

# আজকের চার্চ অনুশীলন

## তারা কি ঐতিহ্য বা ধর্মগ্রন্থ?

র্যাল্ডলফ ডান

### ভূমিকা

সম্ভবত আমরা বেশিরভাগই শুনেছি যেমন "উপাসনা পরিষেবা" নিশ্চয়, বিরক্তিকর, অব্যবহারিক এবং অপ্রাসঙ্গিক, সাজানো এবং আমার চাহিদা পূরণ করে না। তারা হতাশ এবং উদাসীন হয়ে উঠেছে যখন অন্যরা সন্তুষ্ট।

খ্রিস্টের পুনরুত্থানের পর থেকে অনেক "শিক্ষিত মানুষ / বাইবেল পণ্ডিত" গসপেল এবং এপিষ্টলগুলির উপলব্ধি পাণ্ডুলিপি অনুবাদ ও ব্যাখ্যা করেছেন। বছরের পর বছর ধরে রাজারা এবং ধর্মীয় নেতারা শুধুমাত্র কয়েকজনকে তাদের কাছে প্রবেশের অনুমতি দিয়েছিলেন। বছরের পর বছর অতিবাহিত হওয়ার সাথে সাথে বেশ কিছু আগের পান্ডুলিপি আবিষ্কৃত হয়েছিল যা বিভিন্ন অনুবাদ, ভুল অনুবাদ এবং পক্ষপাতদুষ্ট ব্যাখ্যা তৈরি করে।

এই পুস্তিকাটিতে উপস্থাপিত শিক্ষা এবং অনুশীলনগুলি হল লেখকদের ব্যক্তিগত বোঝাপড়া, ব্যাখ্যা, যার অর্থ সম্পর্কে তাদের মধ্যে মতবিরোধ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। কম্পাইলার তাদের মতামতকে সমর্থন করেন না তবে বাইবেলের সাথে তুলনা, ধর্মগ্রন্থগুলির ব্যক্তিগত বোঝার উপর ভিত্তি করে মূল্যায়ন এবং ব্যাখ্যার জন্য তাদের উপস্থাপন করেন।

শিক্ষার ব্যাখ্যাগুলি গসপেলের মত সত্য নয়। অতএব, বিভিন্ন ব্যাখ্যা রাখা যেতে পারে। ব্যাখ্যা এবং অনুশীলনগুলি পরীক্ষা করার জন্য, বাইবেলের বিরুদ্ধে তাদের পরিমাপ করার জন্য একটি খোলা মন প্রয়োজন।

আমার চার্চ কি সত্যিই একটি নিউ টেস্টামেন্ট চার্চ?"

প্রকৃত ধর্মবাদীরা কি দাঁড়াবে?

পৌত্তলিক খ্রিস্টধর্ম? আমাদের চার্চ অনুশীলনের শিকড় অন্বেষণ

খ্রিস্টান ধর্মোপদেশ কোথা থেকে এসেছে?

বাড়ি/ছেঁট চার্চ সম্পর্কে উদ্বেগ

*বিঃদ্রঃ: পৃষ্ঠার রেফারেন্স (xx) বইয়ের পৃষ্ঠা নম্বরকে নির্দেশ করে যখন সাবস্ক্রিপ্ট y অধ্যায়ের মধ্যে পাদটীকা বোঝায়। আমার মন্তব্য (rd) হিসাবে চিহ্নিত করা হয়।*

### আমার চার্চ সত্যিই একটি নতুন নিয়ম চার্চ?

তার গবেষণাপত্রে ড্যারিল এম. এরকেল বলেছেন: "অনেক গীর্জা দাবি করে যে তারা যা কিছু করে তা নিউ টেস্টামেন্টের উপর ভিত্তি করে, কিন্তু দুঃখজনক সত্য হল যে বেশিরভাগ চার্চ "ইভাঞ্জেলিক্যাল" বলে দাবি করে যা ধর্মগ্রন্থ স্থানীয় সমাবেশগুলির জন্য প্যাটার্ন করেছে তার খুব কম অনুশীলন করে।" তার নিম্নলিখিত প্রশ্নগুলি বিবেচনা করুন:

1. নিউ টেস্টামেন্ট শিক্ষা দেয় যে স্থানীয় গীর্জাটি প্রাচীন হিসাবে পরিচিত বহু শাস্ত্রীয়ভাবে যোগ্য পুরুষদের দ্বারা যাজক করা হবে এবং শেখানো হবে (প্রেরিত 20:17,28; 1 থিসালোনীয় 5:12-13; 1 টিমোথি 5:17; হিব্রু 13:17; জেমস 15:4: 14)।

এটা সত্য, কেন আমাদের অধিকাংশ গীর্জা শুধুমাত্র একজন লোক দ্বারা যাজক করা হয় (অর্থাৎ, "যাজক")? কেন আজকে অনেক গীর্জা তাদের নেতৃত্বকে "সিনিয়র যাজক", "সহযোগী যাজক" এবং "বড়দের বোর্ড" - বিশেষ করে যখন মণ্ডলীর নেতাদের মধ্যে এই ধরনের কোনো পার্থক্য করে না?

2. নিউ টেস্টামেন্ট শিক্ষা দেয় যে চার্চের মেম্বারদের গীর্জার নিজস্ব পদ এবং সমাবেশ থেকে উদ্ভূত হতে হবে (প্রেরিত 14:23; 2 টিমোথি 2:2; টাইটাস 1:5)।

এই সত্য হচ্ছে, কেন আমাদের গীর্জা সবসময় তাদের বর্তমান মণ্ডলীর বাইরে সম্ভাব্য যাজকদের সন্ধান করে? কেন আমাদের গীর্জা যাজকীয় নেতৃত্বের জন্য তাদের নিজস্ব পুরুষদের উত্থাপন এবং প্রশিক্ষণ দিচ্ছে না? বাইবেল বা পুরুষদের ঐতিহ্যের উপর ভিত্তি করে একটি "যাজক অনুসন্ধান কমিটি" গঠনের আমাদের বর্তমান অনুশীলন কি?

3. নিউ টেস্টামেন্ট শেখায় যে মণ্ডলীর সভা হল এমন একটি জায়গা যেখানে খ্রিস্টানরা তাদের আধ্যাত্মিক উপহারগুলি ব্যবহার করে এবং একে অপরকে প্রেম এবং ভাল কাজের জন্য উত্সাহিত করে (রোমানস 12:6-8; 1 করিন্থিয়ানস 12:4-14; 14:12,26; কলসিয়ান 3:16; হিব্রু 10:24-14; পিটার 10:24-14)।

এই সত্য হচ্ছে, কেন আমাদের অধিকাংশই গীর্জার সেবার মধ্যে কিছু বলে না বা করি না? কেন গীর্জা আসছে একটি অংশগ্রহণমূলক ইভেন্টের পরিবর্তে একটি দর্শক ইভেন্ট প্রাথমিকভাবে? কেন আমরা আমাদের পারস্পরিক উন্নয়ন ও পরিচর্যার দায়িত্ব পেশাদার পাদ্রীদের হাতে তুলে দিয়েছি?

4. নিউ টেস্টামেন্ট শেখায় যে স্থানীয় গীর্জাটি উপস্থিত সকল সদস্যদের দ্বারা উন্নত এবং পরিচর্যা করা উচিত - "কারণ দেহ একটি অঙ্গ নয়, কিন্তু বহু" (1 করিন্থিয়ানস 12:14; cf. 14:12,26-31; ইফিসিয়ান 4:16)।

এটা সত্য, কেন আমাদের গীর্জা পরিষেবাগুলি শরীরের শুধুমাত্র একটি অংশের উপর ফোকাস করে (অর্থাৎ, "যাজক")? কোথায়, নিউ টেস্টামেন্টে, এটা শেখানো হয় যে একজনের ম্যান মিনিস্ট্রি বা ধর্মোপদেশ গীর্জার সমাবেশের কেন্দ্রবিন্দু হতে হবে?

5. নিউ টেস্টামেন্ট শিক্ষা দেয় যে প্রত্যেক খ্রিস্টান একজন মন্ত্রী [ডায়াকোনোস (আরডি)] এবং ঈশ্বরের সামনে পুরোহিত (পিটার 2:5,9; প্রকাশিত বাক্য 1:6)।

এটি সত্য, কেন আমরা "পাদ্রী" এবং "সাধারণ" হিসাবে এই জাতীয় পার্থক্য করতে থাকি? কোন শাস্ত্রীয় ভিত্তিতে আমরা খ্রীষ্টের দেহকে দুই শ্রেণীর লোকে বিভক্ত করি: "পাদ্রী" এবং "সাধারণ"? অধিকন্তু, প্রত্যেক খ্রিস্টান যদি একজন মন্ত্রী হয়, তাহলে কেন আমরা গীর্জার পরিষেবার মধ্যে একে অপরকে পরিচর্যা করতে পারি না?

6. নিউ টেস্টামেন্ট উদাহরণগুলি লিপিবদ্ধ করে যেখানে প্রভুর নৈশভোজ ছিল আনন্দদায়ক, ভ্রাতৃপ্রতিম সহবাসের প্রেক্ষাপটে একটি পূর্ণ-ভোজন ছিল (প্রেরিত 2:46; 1 করিন্থিয়ানস 10:16-22; 11:18-34)।

এটি সত্য, কেন আমরা প্রভুর ভোজকে একটি বিস্মৃত এবং এমনকি রহস্যময় আচারে পরিণত করেছি? কেন আমাদের প্রভুর ভোজের বর্তমান অভ্যাসটি একটি উত্সবের চেয়ে অন্ত্যেষ্টিক্রিয়ার মতো? কেন আমরা বিশ্বাস করি যে শুধুমাত্র "নিয়ন্ত্রিত" পাদ্রীদের "স্যাক্রামেন্টগুলি পরিচালনা করার" অধিকার আছে যখন নিউ টেস্টামেন্ট এটি শেখায় না?

7. যীশু শিখিয়েছিলেন যে তাঁর লোকেদের সম্মানজনক উপাধি দেওয়া বা নেওয়া উচিত নয় যা তাদের বাকি খ্রিস্টান ভ্রাতৃ থেকে আলাদা করে (ম্যাথু 23:6-12; মার্ক 10:35-45)।

এটা সত্য, কেন আজ অনেক গীর্জার নেতারা নিজেদেরকে "শ্রদ্ধেয়," "মন্ত্রী," "বিশপ," "যাজক," "সিনিয়র যাজক" [বা "ভাই" (আরডি)] এর মতো উচ্চ পদবী দেন? কেন তারা এই ধরনের শিরোনাম দিয়ে তাদের নামের প্রারম্ভে করা প্রয়োজন মনে করে - বিশেষ করে যখন নিউ টেস্টামেন্ট এটি নিষিদ্ধ করে?

8. নিউ টেস্টামেন্ট শিক্ষা দেয় যে খ্রিস্টানরা সহবিশ্বাসী এবং বহিরাগত উভয়ের প্রতি আতিথেয়তা অনুশীলন করতে হবে (ম্যাথু 25:34-40; রোমানস 12:13; 1 টিমেথি 6:18; টাইটাস 3:8, 14; হিব্রু 13:2; 1 পিটার 4:9)।

এটি সত্য, কেন আমাদের মধ্যে বেশিরভাগই অন্যদের জন্য আমাদের ঘরগুলি খুব কমই উন্মুক্ত করি? কেন অনেক খ্রিস্টান একে অপরকে শারীরিক চাহিদা উপেক্ষা করে? কেন আতিথেয়তা অধিকাংশ গীর্জা একটি বিস্মৃত পুণ্য? অন্যদের প্রতি ভালবাসা এবং উদ্বেগের এইরকম স্পষ্ট অভাবের সাথে, এটা কি আশ্চর্যের বিষয় যে কেন আমাদের অনেক গীর্জা ঠান্ডা এবং মারা যাচ্ছে? [কিন্তু, আতিথেয়তা কারও বাড়িতে ঘটতে থাকা কিছুতেই সীমাবদ্ধ নয়। (rd)]

9. প্রারম্ভিক গির্জা প্রায় একচেটিয়াভাবে গৃহে মিলিত হয়েছিল বড়, ধর্মীয় স্থাপনার বিপরীতে (প্রেরিত 20:20; রোমানস 16:5; 1 করিন্থীয় 16:19; কলসিয়ানস 4:15; ফিলেমন v.2; 2 জন v.10)। [বাড়িতে মিলিত হওয়ার অভ্যাস আদেশ করা হয়নি এবং যা পাওয়া যেত তা হয়তো ছিল। (rd)]

এটি সত্য, কেন আমরা গির্জার ভবন এবং ক্যাথেড্রালগুলিতে প্রভুর অর্থের বড় অঙ্কের ব্যয় করার প্রয়োজন বোধ করি যা সপ্তাহে একবার বা দুবার ব্যবহার করা যেতে পারে? এই ঈশ্বর প্রদান করে যা আর্থিক সম্পদ একটি ভাল স্টুয়ার্ড হচ্ছে? কেন অনেক গির্জা নির্মাণ প্রকল্প, কর্মীদের বেতন, এবং রক্ষণাবেক্ষণের জন্য মিশন, দরিদ্র, এবং জনমুখী মন্ত্রণালয়ের চেয়ে বড় বাজেট আছে? এটি আমাদের অগ্রাধিকার সম্পর্কে কী প্রকাশ করে?

এরকল উপসংহারে বলেছেন: "সত্য হল, আমরা আমাদের গির্জার মধ্যে উত্তরাধিকারসূত্রে ঐতিহ্য এবং অনুশীলন পেয়েছি যার কেবলমাত্র নিউ টেস্টামেন্টে কোন ভিত্তি নেই। দুঃখের বিষয়, আমাদের অধিকাংশই এই ঐতিহ্যগুলিকে প্রশ্নবিদ্ধ বা তদন্ত করার জন্য কখনোই মাথা ঘামায়নি। কিন্তু যদি আমরা সত্যিকারের গির্জার পুনর্নবীকরণ দেখতে চাই, তাহলে আমাদের অবশ্যই "গির্জা" নামক এই পুরো বিষয়টিকে পুনর্বিবেচনা করতে হবে এবং আমরা যে সমস্ত নীতির আলোকে পরীক্ষা করতে চাই এবং নীতিগুলিকে আলোকিত করতে চাই। এশিয়ার সাতটি গির্জার কাছে প্রেরিত জন এর উদঘাটন আমাদের জানাতে দেয় যে প্রাথমিক গির্জার সমস্ত নিদর্শন এবং অনুশীলনগুলি অনুসরণ করা উচিত নয়। (rd)]

"আপনি কি চ্যালেঞ্জের জন্য প্রস্তুত এবং "সমস্ত কিছুকে পরীক্ষা করতে এবং যা সত্য তা ধরে রাখতে ইচ্ছুক" (1 থিসালোনীয়স 5:21; সিএফ. অ্যাক্টস 17:11)? ... একটি ভাল উপায় আছে!" (www.5solas.org/media.php?id=82)

### প্রকৃত ধর্মবাদীরা কি দাঁড়াবে?

ডেভিড বারকট উইল দ্য রিয়েল হেরেটিকস প্লিজ স্ট্যান্ড আপ? তৃতীয় সংস্করণ, 1989, স্ক্রোল পাবলিশিং, অ্যাঙ্গারসন, পিএ নিউ টেস্টামেন্টের কিছু শিক্ষা পরীক্ষা করে যা প্রথম শতাব্দীর খ্রিস্টানরা বিশ্বাস করেছিল এবং অনুশীলন করেছিল। তিনি বলেছিলেন যে "প্রাথমিক খ্রিস্টান একটি বিপ্লব ছিল যা প্রাচীন পৃথিবীতে শুকনো কাঠের মধ্য দিয়ে আগুনের মতো প্রবাহিত হয়েছিল। এটি একটি পাল্টা সংস্কৃতি আন্দোলন যা রোমান সমাজের মূল প্রতিষ্ঠানগুলিকে চ্যালেঞ্জ জানায়। টেরটুলিয়ান লিখেছেন:" আমাদের প্রতিযোগিতাটি আমাদের পূর্বপুরুষদের বিরুদ্ধে, tradition তিহ্যগত আইনগুলির বিরুদ্ধে, "ও-রোধের বিরুদ্ধে," ম্যাডেলি-রোধের বিরুদ্ধে, "এর বিরুদ্ধে।"

প্রাথমিক বিশ্বস্ত অনুসারীদের কিছু স্বতন্ত্র চিহ্ন ছিল:

- পৃথিবী থেকে বিচ্ছেদ
- নিঃশর্ত ভালবাসা
- বাধ্য বিশ্বাস (পৃষ্ঠা 15)

"অতএব, এটা কতটা আশ্চর্যের বিষয় যে, আধুনিক ইভাঞ্জেলিক্যাল চার্চ দাবি করে যে প্রথম কয়েক শতাব্দীর খ্রিস্টানরা কেবল সেই দিনের সংস্কৃতির শিক্ষা দিচ্ছিল এবং অনুশীলন করছিল। এটি বিশেষভাবে বিদ্রূপাত্মক কারণ রোমানরা তিক্তভাবে খ্রিস্টানদের সমালোচনা করেছিল ঠিক বিপরীত - দিনের সংস্কৃতির নিয়ম অনুসরণ না করার জন্য।" (পৃষ্ঠা 25)

অনেক খ্রিস্টান আজকে রক্ষণশীল অ-খ্রিস্টানদের থেকে আলাদা নয়, তারা নিয়মিত গির্জায় যোগ দেয়। উদাহরণস্বরূপ, তারা:

- একই বিনোদন দেখুন।
- বিশ্বের একই সমস্যা নিয়ে চিন্তিত।
- বিশ্বের বস্তুবাদী সাধনার সাথে জড়িত ঠিক হিসাবে। (পৃষ্ঠা 16)

বিংশ শতাব্দীর খ্রিস্টানরা যে সমস্ত সাংস্কৃতিক সমস্যাগুলির মুখোমুখি হয়েছিল তার বেশিরভাগই একই সমস্যা যা প্রাথমিক গির্জার মুখোমুখি হয়েছিল।

- ডিভোর্স
- গর্ভপাত

- c. উচ্চ ফ্যাশন - নিম্ন বিনয়
- d. আর-রেটেড বিনোদন
- e. বিবর্তন তত্ত্ব
- f. ব্যক্তির বৈষম্য
- g. ধর্মে নারীর ভূমিকা (পৃষ্ঠা ২৬-৩৮)

"প্রথম শতাব্দীর খ্রিস্টানদের নীতি এবং মূল্যবোধের সম্পূর্ণ ভিন্ন সেট ছিল কারণ তারা বিনোদন, সম্মান এবং সম্পদকে প্রত্যাখ্যান করেছিল কারণ তারা নিজেদেরকে এই পৃথিবীতে প্রবাসী বলে মনে করেছিল।" (পৃষ্ঠা. 17) "তাদের জীবনধারা ছিল সাক্ষ্য দেওয়ার প্রাথমিক উপায়।" (পৃষ্ঠা 39)

প্রাথমিক খ্রিস্টানদের সাক্ষ্য (সাক্ষ্য দেওয়া) এবং জীবনধারা ছিল একটি পরম আত্মসমর্পণ যার দ্বারা সম্ভব হয়েছিল:

### 1. গির্জার সহায়ক ভূমিকা

গির্জা [যারা ঈশ্বরের দ্বারা খ্রীষ্টে (রড)] তারাই যাদের সাথে আপনি ক্রমাগত যুক্ত ছিলেন, যারা একই মূল্যবোধ এবং মনোভাব পোষণ করেছেন এবং যারা আপনাকে বিশ্বস্ত থাকার জন্য সর্বদা উত্সাহিত করেছেন এবং উন্নত করেছেন। তারা একটি সুশৃঙ্খল সংস্থা ছিল কিন্তু তারা আইন প্রণয়ন বা ধার্মিকতা নিয়ন্ত্রণ করার চেষ্টা করেনি। পরিবর্তে তারা সুশিক্ষা, উদাহরণ এবং পবিত্র আত্মার রূপান্তরকারী শক্তির উপর নির্ভর করেছিল। (pg. 42) ধর্মান্তরিতদের অবশ্যই তাদের হৃদয় পরিবর্তন করে কিছু অনমনীয় প্রয়োজনীয়তা না মেনে ভেতর থেকে পরিবর্তন করতে হবে। (পৃষ্ঠা 43)

তাদের নেতাদের বলা হয় অধ্যক্ষ, সেন্টিনেল, অভিভাবক, প্রবীণ এবং যাজক (মেম্বারপালক) তাদের স্থানীয় সমাবেশ থেকে। তাদের শক্তি এবং দুর্বলতা সবাই জানে। এই ব্যক্তির পথপ্রদর্শক এবং নেতৃত্ব দেওয়ার কাজটি গ্রহণ করার আগেও শব্দ এবং উদাহরণ দ্বারা শিক্ষা দিয়েছিলেন। (পৃষ্ঠা. 45) তাদের একমাত্র উদ্বেগ ছিল তাদের মণ্ডলীতে প্রতিটি ব্যক্তির আধ্যাত্মিক মঙ্গল। প্রকৃতপক্ষে, তারা এই সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ ফাংশনটি সম্পাদন করতে তাদের পুরো সময় ব্যয় করেছে। যদি তাই হয়, তারা সম্ভবত বিধবা এবং এতিমদের মতো একই ভিত্তিতে সমর্থন করেছিল।<sup>9</sup> (পৃষ্ঠা 47)

2. ক্রুশের বার্তা - তাদের সুসমাচার প্রচারের সবচেয়ে শক্তিশালী মাধ্যম ছিল তাদের কষ্ট এবং মৃত্যুর সহ্য করা কারণ তারা খ্রীষ্টকে অস্বীকার করতে অস্বীকার করেছিল। (pg.49) ক্রিমেন্ট লিখেছেন যে গড় খ্রিস্টানদের কাছে, "ক্রুশটি অবিশ্বাসী পত্নীর সাথে স্থায়ী বিবাহ, অবিশ্বাসী পিতামাতার আনুগত্য, বা পৌত্তলিক প্রভুর অধীনে দাস হিসাবে কষ্টের দ্বারা প্রতিনিধিত্ব করা যেতে পারে। এই সমস্ত পরিস্থিতিতে অনেক আবেগ এবং শারীরিক কষ্ট হতে পারে; যে কেউ ইতিমধ্যেই নিজেকে খ্রীষ্টের মৃত্যুর জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ করেছে তাদের জন্য তারা ক্রুশের মৃদু রূপ ছিল: 8. 1)" (পৃষ্ঠা 50)

3. বিশ্বাস যে আনুগত্য ছিল মানুষ এবং ঈশ্বরের মধ্যে একটি যৌথ উদ্যোগ - প্রাথমিকভাবে, একজন নতুন খ্রিস্টান তাঁর শক্তির উপর নির্ভর করে ঈশ্বরের সাথে ঘনিষ্ঠভাবে চলে। কিন্তু সময়ের সাথে সাথে তারা প্রায়শই সেই নির্ভরতা থেকে দূরে সরে যেতে শুরু করে। (পৃষ্ঠা. 52) মার্টিন লুথার শিখিয়েছিলেন যে একজন ব্যক্তি নিজের দ্বারা কোন ভাল কাজ করতে সম্পূর্ণরূপে অক্ষম এবং ঈশ্বরের আনুগত্য করার ইচ্ছা এবং শক্তি উভয়ই তাঁর কাছ থেকে এসেছে। অরিজেন লিখেছেন "তিনি [ঈশ্বর] নিজেকে তাদের কাছে পরিচিত করেন যারা, তাদের শক্তি যা করতে দেয় তা করার পরে, স্বীকার করে যে তাদের তাঁর কাছ থেকে সাহায্যের প্রয়োজন। (Phil. 4:13) (rd)] এটি এককালীন অনুরোধ নয় বরং একটি ক্রমাগত প্রক্রিয়া। মৃত্যু আমাদের দৈহিক পথকে আঘাত করতে চলেছে, এবং যদি আমরা অভ্যন্তরীণভাবে কষ্ট পেতে ইচ্ছুক না হই, আমাদের পাপের সাথে লড়াই করে, তাহলে ঈশ্বর শক্তি সরবরাহ করতে যাচ্ছেন না (রোম. 8:13; 1 করি. 9:27)।<sup>20</sup> (পৃষ্ঠা। 54) খ্রীষ্টকে অস্বীকার করে কেউ যদি তা করতে চায় তবে সহজেই ব্যথা এবং কষ্ট এড়াতে পারে। কিন্তু একজন আল্লাহর উপর ভরসা রেখে তা সহ্য করবে।<sup>21</sup> (পৃষ্ঠা 55)

প্রারম্ভিক খ্রিস্টান লেখাগুলি আমার ধর্মতাত্ত্বিক বিশ্বাসের বিরোধিতা করেছিল তাই ডেভিড বারকোট বলেছেন। তিনি পাঁচটি শনাক্ত করেন এবং প্রমাণ প্রদান করেন:

### 1. তারা পরিত্রাণ সম্পর্কে কি বিশ্বাস করেছিল

ক আমরা কি একা বিশ্বাস দ্বারা সংরক্ষিত?

আমাদের বলা হয়েছে যে "কনস্টানটাইন গির্জাকে কলুষিত করার পর, এটি ধীরে ধীরে শেখাতে শুরু করে যে কাজগুলি আমাদের পরিদ্রাণে ভূমিকা পালন করে। চিত্রিত দৃশ্যের মোটামুটি আদর্শ হল ফ্রান্সিস শেফারের কীভাবে আমাদের জীবনযাপন করা উচিত থেকে নিম্নলিখিত অনুচ্ছেদটি? রোমান সাম্রাজ্যের পতন এবং পতনের বর্ণনা দেওয়ার পরে, আমরা লেখেন, আমরা শিখেছি, 'বি দ্য লাক্সে'। ible সংরক্ষিত ছিল - গ্রীক এবং ল্যাটিন ক্লাসিকের অংশগুলির সাথে... তবুও, নতুন নিয়মে উল্লিখিত আদিম খ্রিস্টধর্ম ধীরে ধীরে বিকৃত হয়ে যায়। একটি মানবতাবাদী উপাদান যোগ করা হয়েছিল: ক্রমবর্ধমানভাবে, গির্জার কর্তৃত্ব বাইবেলের শিক্ষার উপর প্রাধান্য লাভ করেছিল। এবং এর পরিবর্তে খ্রিস্টের ক্রমবর্ধমান মানুষের বিশ্বাসের উপর খ্রিস্টের বিশ্বাসের উপর আমার বিশ্বাস ছিল। একা কাজ।'1

"শেফারের মতো, বেশিরভাগ ধর্মপ্রচারক লেখকরা এই ধারণা দেন যে আমাদের নিজস্ব যোগ্যতা এবং কাজগুলি আমাদের পরিদ্রাণকে প্রভাবিত করে এমন একটি বিশ্বাস যা ধীরে ধীরে কনস্টানটাইনের সময় এবং রোমের পতনের পরে গির্জায় প্রবেশ করেছিল। কিন্তু আসলে তা নয়।

"প্রাথমিক খ্রিস্টানরা সর্বজনীনভাবে বিশ্বাস করত যে কাজ বা [এবং (আরডি)] আনুগত্য আমাদের পরিদ্রাণের একটি অপরিহার্য ভূমিকা পালন করে?" (পৃষ্ঠা 57) পলিকার্প লিখেছেন "যিনি তাঁকে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত করেছেন তিনি আমাদেরও পুনরুত্থিত করবেন - যদি আমরা তাঁর ইচ্ছা করি এবং তাঁর আদেশে চলি।" (পৃষ্ঠা. 58) আলেকজান্ডারের ক্লিমেণ্ট লিখেছেন, "যে ব্যক্তি [সত্য] লাভ করে এবং ভাল কাজের মধ্যে নিজেকে আলাদা করে সে অনন্ত জীবনের পুরস্কার লাভ করবে।" অরিজেন, হিপ্পোলিটাস, সাইপ্রিয়ান এবং ল্যাকট্যান্টিয়াস সবাই সংক্ষিপ্তভাবে লিখেছেন। (পৃষ্ঠা 59)

খ. এর মানে কি খ্রিস্টানরা কাজ করে তাদের পরিদ্রাণ অর্জন করে?

না, প্রারম্ভিক খ্রিস্টানরা শিক্ষা দেয়নি যে আমরা ভাল কাজগুলি সঞ্চয় করে পরিদ্রাণ অর্জন করি। (pg. 60) উদাহরণস্বরূপ: রোমের ক্লিমেণ্ট - "[আমরা] নিজেদের দ্বারা ন্যায়সঙ্গত নই, না আমাদের প্রজ্ঞা দ্বারা, ধার্মিকতা বোঝা বা হৃদয়ের পবিত্রতায় করা কাজ দ্বারা; কিন্তু সেই বিশ্বাসের দ্বারা যার মাধ্যমে সর্বশক্তিমান ঈশ্বর শুরু থেকে সমস্ত মানুষকে ন্যায়সঙ্গত করেছেন।" একইভাবে পলিকার্প, বার্নাবাস, জাস্টিন শহীদ এবং আলেকজান্ডার রাজ্যের ক্লিমেণ্টও একই বিষয়ে করেন। (পৃষ্ঠা 61)

গ. বিশ্বাস এবং কাজ পারস্পরিক একচেটিয়াভাবে?

না, কিন্তু "অগাস্টিন, লুথার এবং অন্যান্য পশ্চিমা ধর্মতাত্ত্বিকরা আমাদেরকে নিশ্চিত করেছেন যে কাজ বা আনুগত্যের উপর ভিত্তি করে করুণা এবং পরিদ্রাণের উপর ভিত্তি করে পরিদ্রাণের মধ্যে একটি অমীমাংসিত দ্বন্দ্ব রয়েছে। তারা 'মিথ্যা দ্বিধা' নামে পরিচিত একটি বিভ্রান্তিকর তর্ক ব্যবহার করেছে, এই দাবি করে যে এটিকে ঈশ্বরের কাছ থেকে পাওয়া দুটি সুযোগ' (একটি 1টি দান) যা আমরা আমাদের কাজের দ্বারা উপার্জন করি। প্রাথমিক খ্রিস্টানরা উত্তর দিতেন যে একটি উপহার কম উপহার নয় কারণ এটি বাধ্যতার শর্তযুক্ত।" (পৃষ্ঠা 62)

প্রাথমিক খ্রিস্টানরা বিশ্বাস করত যে পরিদ্রাণ ঈশ্বরের কাছ থেকে একটি উপহার কিন্তু ঈশ্বর যাকে পছন্দ করেন তাকে তাঁর উপহার দেন। যারা তাকে ভালোবাসে, বিশ্বাস করে এবং তাকে মান্য করে, তিনি তাদের এটি দিতে বেছে নেন। (পৃষ্ঠা 62)

কেবলমাত্র একজন ব্যক্তি তার প্রদানের ক্ষেত্রে নির্বাচনী, এটি একটি মজুরিতে উপহার পরিবর্তন করে না। (পৃষ্ঠা 62)

d হ্যাঁ, কিন্তু বাইবেল বলে...

- যে সবাই আমাকে 'প্রভু, প্রভু' বলে, সে স্বর্গরাজ্যে প্রবেশ করবে না, কিন্তু যে আমার স্বর্গস্থ পিতার ইচ্ছা পালন করে।" (ম্যাট. 7:21)
- যে শেষ পর্যন্ত সহ্য করবে সে রক্ষা পাবে। (ম্যাট 24:13)
- যারা কবরে আছে তারা সবাই তাঁর কণ্ঠস্বর শুনবে এবং বেরিয়ে আসবে - যারা ভাল কাজ করেছে, জীবনের পুনরুত্থানের জন্য এবং যারা খারাপ কাজ করেছে, তারা নিন্দার পুনরুত্থানের জন্য। (জন 5:28, 29)
- দেখ, আমি শীঘ্রই আসছি, এবং প্রত্যেককে তার কাজ অনুসারে দেওয়ার জন্য আমার পুরস্কার আমার কাছে রয়েছে। (প্রকাশিত 22:12)

- নিজেসব এবং মতবাদের প্রতি মনোযোগ দিন। তাদের মধ্যে চালিয়ে যান, কারণ এটি করার মাধ্যমে আপনি নিজেকে এবং যারা আপনার কথা শুনে তাদের উভয়কেই রক্ষা করবেন। (1 টিম. 4:16)

সুতরাং, আসল সমস্যাটি ধর্মগ্রন্থকে বিশ্বাস করার বিষয় নয়, বরং ধর্মগ্রন্থের ব্যাখ্যা করার একটি বিষয়। বাইবেল বলে যে "অনুগ্রহের দ্বারা আপনি বিশ্বাসের মাধ্যমে পরিত্রাণ পেয়েছেন, এবং এটি আপনার নিজের নয়; এটি ঈশ্বরের দান, কাজের নয়, অন্তত কারণ গর্ব করা উচিত।" (ইফি. 2:8, 9) এবং তবুও বাইবেল এও বলে, "আপনি দেখতে পাচ্ছেন যে একজন মানুষ কেবল বিশ্বাসের দ্বারা নয়, কাজের দ্বারাই ধার্মিক বলে প্রমাণিত হয়" (যাকোব 2:24) আমাদের [সাধারণভাবে খ্রিস্টধর্ম কিন্তু বিশেষভাবে বারকোটের গির্জা] পরিত্রাণের মতবাদ সেই প্রথম বিবৃতিটিকে গ্রহণ করে কিন্তু মূলত দ্বিতীয়টিকে বাতিল করে দেয়। পরিত্রাণের প্রাথমিক খ্রিস্টীয় মতবাদ উভয়কে সমান ওজন দেয়। এছাড়াও, প্রাথমিক খ্রিস্টানরা বিশ্বাস করত না যে মানুষ সম্পূর্ণরূপে ভ্রষ্ট এবং কোনো ভালো কাজ করতে অক্ষম। (পৃষ্ঠা 64)

e একজন সংরক্ষিত ব্যক্তি কি হারিয়ে যেতে পারে?

যেহেতু প্রাথমিক খ্রিস্টানরা বিশ্বাস করত যে আমাদের অবিচ্ছিন্ন বিশ্বাস এবং আনুগত্য পরিত্রাণের জন্য প্রয়োজনীয়, এটি স্বাভাবিকভাবেই অনুসরণ করে যে তারা বিশ্বাস করেছিল যে একজন "সংরক্ষিত" ব্যক্তি এখনও হারিয়ে যেতে পারে। (পৃষ্ঠা 65)

টারটুলিয়ান (সি. 160 - সি. 225) লিখেছেন, "কিছু লোক এমনভাবে কাজ করে যেন ঈশ্বর তার অযোগ্য উপহারটি প্রদান করার জন্য একটি বাধ্যবাধকতার অধীনে ছিলেন। তারা তাঁর উদারতাকে দাসত্বে পরিণত করে... কারণ পরে অনেকেই অনুগ্রহ থেকে পড়ে যায় না? এই উপহারটি কি অনেকের কাছ থেকে কেড়ে নেওয়া হয়নি?"<sup>23</sup> সাইপ্রিয়ান তার সহবিশ্বাসীদের বলেছিলেন; "লেখা আছে, 'যে শেষ অবধি ধৈর্য ধরবে, সে পরিত্রাণ পাবে।' [ম্যাট. 10:22] (পৃষ্ঠা 65)

উদ্ধৃত শাস্ত্রগুলির মধ্যে একটি হল হিব্রু 10:26: "আমরা যদি সত্যের জ্ঞান পাওয়ার পরে ইচ্ছাকৃতভাবে পাপ করতে থাকি, তবে পাপের জন্য কোন বলিদান বাকি থাকে না।"

চ গ্রুপ যে একা গ্রেস দ্বারা পরিত্রাণ প্রচার

সেখানে একটি দল ছিল, নস্টিকস, যারা শিখিয়েছিল যে মানুষটি সম্পূর্ণভাবে বিকৃত এবং সেই কাজগুলি আমাদের পরিত্রাণের ক্ষেত্রে কোন ভূমিকা রাখে না। তারা দাবি করেছিল যে ঈশ্বর তাদের কাছে বিশেষ জ্ঞান প্রকাশ করেছেন যা খ্রিস্টানদের প্রধান দেহের কাছে ছিল না। তারা বিশ্বাস করত যে ঈশ্বর, সৃষ্টিকর্তা, একজন নিকৃষ্ট ঈশ্বর, যীশুর পিতা ঈশ্বরের চেয়ে ভিন্ন ঈশ্বর। অতএব, মানুষ একটি নিকৃষ্ট ঈশ্বরের দ্বারা সৃষ্ট হয়েছে যিনি জিনিসগুলিকে নষ্ট করেছেন এবং ফলস্বরূপ মানুষ সহজাতভাবে বঞ্চিত হয়েছে। যেহেতু মানুষ জন্মগতভাবে ভ্রষ্ট ছিল, তাই ঈশ্বর পুত্র প্রকৃতপক্ষে একজন মানুষ হতে পারতেন না। তিনি শুধুমাত্র মানুষের চেহারা গ্রহণ। [অর্থাৎ তিনি যদি মাংস ও রক্ত হতেন, তাহলে তিনি নিষ্পাপ হতেন না। (rd)] (পৃষ্ঠা 66)

প্রেরিত জন বলেছিলেন: "অনেক প্রতারক পৃথিবীতে বেরিয়ে এসেছে যারা যীশু খ্রীষ্টকে মাংসে আসছে বলে স্বীকার করে না। এটি একজন প্রতারক এবং খ্রিস্টবিরোধী।" (2 জন 7) নস্টিকরা ছিল যারা অস্বীকার করেছিল যে খ্রীষ্ট মাংসে এসেছেন। (পৃষ্ঠা 67)

## 2. পূর্বনির্ধারণ এবং স্বাধীন ইচ্ছা সম্পর্কে তারা কী বিশ্বাস করেছিল

ক স্বাধীন ইচ্ছায় বিশ্বাসীরা

প্রাথমিক খ্রিস্টানরা স্বাধীন ইচ্ছায় দৃঢ় বিশ্বাসী ছিল। উদাহরণস্বরূপ, জাস্টিন মার্টিনার রোমানদের কাছে এই যুক্তিটি দিয়েছিলেন: "আমরা নবীদের কাছ থেকে শিখেছি, এবং আমরা এটিকে সত্য বলে ধরেছি যে প্রতিটি ব্যক্তির কাজের যোগ্যতা অনুসারে শাস্তি, শাস্তি এবং পুরস্কার প্রদান করা হয়। অন্যথায়, সমস্ত কিছু যদি ভাগ্য দ্বারা ঘটে, তবে কিছুই আমাদের ক্ষমতায় নেই। কারণ যদি এটি পূর্বনির্ধারিত হয় যে একজনের ভাল বা অন্যের জন্য মন্দ হওয়া উচিত নয়, তবে অন্যের ভাল হওয়া উচিত নয়। দোষী। যতক্ষণ না মানুষের মন্দকে এড়িয়ে চলার এবং স্বাধীন পছন্দের মাধ্যমে ভাল বেছে নেওয়ার ক্ষমতা না থাকে, তারা তাদের কর্মের জন্য দায়বদ্ধ নয়। 2 (পৃষ্ঠা। 70) এই অনুভূতিগুলি ক্লেমেন্ট<sup>3</sup>, আর্কেলাউস<sup>4</sup> এবং মেথোডিস<sup>5</sup> দ্বারা প্রতিধ্বনিত হয়েছে। (পৃষ্ঠা। 71)

প্রাথমিক খ্রিস্টানরা তাদের বিশ্বাসের উপর ভিত্তি করে:

- কারণ ঈশ্বর জগৎকে এতটাই ভালোবাসলেন যে তিনি তাঁর একমাত্র পুত্র [অদ্বিতীয়, এক এবং একমাত্র (আরডি)] দিয়েছেন, যাতে যে কেউ তাকে বিশ্বাস করে সে বিনষ্ট না হয় তবে অনন্ত জীবন পায়। (জন 3:16)
- প্রভু তার প্রতিশ্রুতি পালনে ধীর নন, যেমন কেউ কেউ ধীরগতি বোঝেন। তিনি আপনার সাথে ধৈর্যশীল, কেউ বিনষ্ট হতে চান না, কিন্তু সবাই অনুতাপ আসে। (2 পিটার 3:9)
- আত্মা এবং নববধূ বলেন, "এসো!" এবং যে শোনে সে বলুক, "এসো!" যে তৃষ্ণার্ত, সে আসুক; এবং যে চায়, সে জীবনের জলের বিনামূল্যে উপহার গ্রহণ করুক। (প্রকাশিত বাক্য 22:17)
- আজ আমি স্বর্গ ও পৃথিবীকে তোমাদের বিরুদ্ধে সাক্ষী হিসাবে ডাকি যা আমি তোমাদের সামনে রেখেছি জীবন ও মৃত্যু, আশীর্বাদ ও অভিশাপ। এখন জীবন বেছে নিন, যাতে আপনি এবং আপনার সন্তানরা বেঁচে থাকতে পারেন। (দ্বিতীয় বিবরণ 30:19)

খ. কিন্তু বাইবেল কি বলে না...?

- জীবন বেছে নিন যাতে আপনি বাঁচতে পারেন।
- পরিত্রাণ মানুষের ইচ্ছা বা প্রচেষ্টার উপর নির্ভর করে না।
- ঈশ্বর চান না কেউ বিনষ্ট হোক কিন্তু অনুতাপে আসুক।
- আল্লাহ যাকে ইচ্ছা করুণা করেন। (পৃষ্ঠা ৭৩)

প্রারম্ভিক চার্চ বিশ্বাস করেছিল যে ঈশ্বরের দ্বারা একটি ন্যায়সঙ্গত বিচার হবে কিন্তু ধার্মিকভাবে বেঁচে থাকা আমাদের দায়িত্ব। সুতরাং, বিবেচনা করুন:

- সে তোমায় দেখিয়েছে, হে মানুষ, কী ভালো। এবং প্রভু আপনার কাছে কি চান? ন্যায্যভাবে কাজ করা এবং করুণাকে ভালবাসতে এবং আপনার ঈশ্বরের সাথে নম্রভাবে চলাফেরা করা। (মিকা 6:8)
- দেখুন, আমি আজ আপনার সামনে জীবন এবং সমৃদ্ধি, মৃত্যু এবং ধ্বংসের কথা রাখলাম। কারণ আমি আজ তোমাদের প্রভু, তোমাদের ঈশ্বরকে ভালবাসতে, তাঁর পথে চলতে এবং তাঁর আদেশ, আদেশ ও আইন পালন করতে আদেশ করি। (দ্বিতীয় বিবরণ 30:15-16)
- আপনি কি তাঁর দয়া, সহনশীলতা এবং ধৈর্যের সম্পদের প্রতি অবজ্ঞা প্রদর্শন করেন, বুঝতে পারছেন না যে ঈশ্বরের দয়া আপনাকে অনুশোচনার দিকে নিয়ে যায় [একটি জীবনধারা পরিবর্তন]? কিন্তু আপনার একগুঁয়েমি এবং আপনার অনুতাপহীন হৃদয়ের কারণে, আপনি ঈশ্বরের ক্রোধের দিনের জন্য নিজের বিরুদ্ধে ক্রোধ জমা করছেন, যখন তাঁর ন্যায়নিষ্ঠ বিচার প্রকাশিত হবে। ঈশ্বর "প্রত্যেক ব্যক্তিকে তার কৃতকর্ম অনুসারে দেবেন।" যারা ভাল কাজ করার জন্য অবিচল থেকে গৌরব, সম্মান এবং অমরত্বের সন্ধান করে, তাদের তিনি অনন্ত জীবন দেবেন। কিন্তু যারা স্বার্থাশ্রেষ্টী এবং যারা সত্যকে প্রত্যাখ্যান করে এবং মন্দের অনুসরণ করে, তাদের জন্য ক্রোধ ও ক্রোধ থাকবে। (রোমানস 2:4-8)
- কোন কিছুই পূর্বাভাস এবং তা ঘটানোর মধ্যে উল্লেখযোগ্য পার্থক্য রয়েছে। (পৃষ্ঠা ৭৬)

### 3. প্রাথমিক খ্রিস্টানদের কাছে বাপ্তিস্মের অর্থ কী

নিকোদেমাসের কাছে যীশুর বক্তব্য যে একজনকে অবশ্যই জল এবং আত্মা থেকে জন্ম নিতে হবে তা প্রাথমিক খ্রিস্টানরা জলের বাপ্তিস্মের উল্লেখ করতে সর্বজনীনভাবে বুঝতে পেরেছিল [Gr. ব্যাপটিজো - নিমজ্জিত করা। (rd)]। (pg. 77) Irenaeus লিখেছিলেন "এই শ্রেণীর পুরুষ [Gnostics যারা বলেছিল যে জলের বাপ্তিস্মের মাধ্যমে মানুষের পুনর্জন্ম বা পুনর্জন্ম হতে পারে না] শয়তান দ্বারা প্ররোচিত হয়েছে বাপ্তিস্ম অস্বীকার করার জন্য যা ঈশ্বরের পুনর্জন্ম। (পৃষ্ঠা 77)

প্রারম্ভিক খ্রিস্টানরা জলে বাপ্তিস্মের সাথে তিনটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ বিষয় যুক্ত করেছিল এবং যেহেতু এই ধোয়া বাপ্তিস্ম নেওয়া ব্যক্তির পক্ষে কোনও যোগ্যতার থেকে সম্পূর্ণ স্বাধীন ছিল, তাই বাপ্তিস্মকে প্রায়শই "অনুগ্রহ" হিসাবে উল্লেখ করা হত। (পৃষ্ঠা ৭৮)

a. গুনাহ মাফ - নিম্নলিখিত উপর ভিত্তি করে:

- এবং এখন আপনি কি জন্য অপেক্ষা করছেন? উঠুন, বাপ্তিস্ম নিন এবং তাঁর নাম ধরে আপনার পাপ ধুয়ে ফেলুন। (প্রেরিত 22:16)

- তিনি আমাদের রক্ষা করেছেন, আমরা যে ধার্মিক কাজ করেছি তার জন্য নয়, কিন্তু তাঁর করুণার কারণে। তিনি পবিত্র আত্মার দ্বারা পুনর্জন্ম এবং নবায়নের ধোয়ার মাধ্যমে আমাদের রক্ষা করেছিলেন। (টাইটাস 3:5)
- পিটার নোহ এবং বন্যার সাথে খ্রিস্টান বাপ্তিস্মের সাথে সম্পর্কিত বলেছিলেন - জল বাপ্তিস্মের প্রতীক যা এখন আপনাকেও বাঁচায় - শরীর থেকে ময়লা অপসারণ নয় বরং ঈশ্বরের প্রতি একটি ভাল বিবেকের অঙ্গীকার। এটি যীশু খ্রীষ্টের পুনরুত্থানের মাধ্যমে আপনাকে রক্ষা করে। (1 পিটার 3:21-22)
- "তোমাদের পাপের ক্ষমার জন্য যীশু খ্রীষ্টের নামে, তোমরা প্রত্যেকে অনুতপ্ত হও এবং বাপ্তিস্ম গ্রহণ করা এবং আপনি পবিত্র আত্মার দান পাবেন। (প্রেরিত 2:38)
- নতুন জন্ম - নিকোডেমাসের প্রতি যিশুর কথার উপর ভিত্তি করে, প্রাথমিক খ্রিস্টানরাও বিশ্বাস করত যে জলের বাপ্তিস্ম হল সেই মাধ্যম যার মাধ্যমে একজন ব্যক্তির পুনর্জন্ম হয়। ইরেনিয়াস বাপ্তিস্মের উপর আলোচনায় এটি উল্লেখ করেছিলেন, "যেহেতু আমরা পাপে কুঠরোগী, আমরা পবিত্র জল এবং প্রভুর প্রার্থনার মাধ্যমে আমাদের পুরানো পাপ থেকে শুচি হয়েছি। আমরা এইভাবে নবজাত শিশু হিসাবে আধ্যাত্মিকভাবে পুনরুত্থিত হয়েছি, এমনকি প্রভু ঘোষণা করেছেন: 'একজন মানুষ ব্যতীত, সে আবার জলের মাধ্যমে জন্মগ্রহণ করবে না এবং সে আত্মার রাজ্যে প্রবেশ করবে না। 5) (পৃষ্ঠা 79)
- আধ্যাত্মিক আলোকসজ্জা - তারা বিশ্বাস করত যে সদ্য বাপ্তিস্মপ্রাপ্ত ব্যক্তি, পবিত্র আত্মা পাওয়ার পর আধ্যাত্মিক বিষয়গুলির একটি পরিষ্কার দৃষ্টিভঙ্গি ছিল।
- বাপ্তিস্ম একটি খালি আচার ছিল না - বাপ্তিস্ম ছিল দীক্ষার অলৌকিক আচার যার মাধ্যমে একজন নতুন বিশ্বাসী দেহের পুরানো মানুষ থেকে আত্মার নতুন পুনর্জন্মপ্রাপ্ত মানুষ হয়ে ওঠে। তারা বিশ্বাস এবং অনুতাপ থেকে বাপ্তিস্মকে আলাদা করেনি। তারা বিশেষভাবে শিখিয়েছিল যে একজন ব্যক্তি বাপ্তিস্মের গতির মধ্য দিয়ে গেছে বলেই ঈশ্বরের পাপের ক্ষমা দেওয়ার প্রয়োজন নেই। 6 (পৃষ্ঠা 80)
- অবাপ্তাইজিত ব্যক্তির কি স্বয়ংক্রিয়ভাবে অভিশপ্ত হয়েছিল? - প্রারম্ভিক খ্রিস্টানরা বিশ্বাস করত যে ঈশ্বর যা করবেন তা করবেন প্রেমময় এবং ন্যায়পরায়ণ পৌত্তলিকদের প্রতি যারা খ্রীষ্টের কথা শোনার সুযোগ পায়নি।
- ইভাঞ্জেলিক্যাল রিট অফ প্যাসেজ - সাধারণত আমরা ধর্মপ্রচারকরা বাপ্তিস্মের পুনর্জন্মের ঐতিহাসিক অনুষ্ঠানকে প্রত্যাখ্যান করেছি এবং আমাদের নিজস্ব বিশেষ অনুষ্ঠান গড়ে তুলেছি - বেদীর ডাক। যখন পিটারকে জিজ্ঞাসা করা হয়েছিল "আমরা কি করব?" তিনি বলেননি সামনে নেমে আসুন এবং আপনার হৃদয়ে যীশুকে আমন্ত্রণ জানান। না, তিনি তাদের বলেছিলেন "অনুতপ্ত হও, এবং তোমাদের প্রত্যেকে পাপের ক্ষমার জন্য যীশুর নামে [কর্তৃপক্ষ (আরডি)] বাপ্তিস্ম গ্রহণ করুক। প্রেরিত 2:38 "আসলে, বেদীর কল এবং সংশ্লিষ্ট প্রার্থনাগুলি অষ্টাদশ এবং ঊনবিংশ শতাব্দীর পুনরুজ্জীবন আন্দোলনের একটি পণ্য।" (পৃষ্ঠা. 82) [TBibleWay পাঠ পড়ুন খ্রীষ্টে বাপ্তিস্ম]

#### 4. সমৃদ্ধি: একটি আশীর্বাদ বা একটি ফাঁদ

প্রিয়তম, আমি প্রার্থনা করি যে আপনি সমস্ত কিছুতে উন্নতি করতে পারেন এবং সুস্থ হন, যেমন আপনার আত্মা সমৃদ্ধ হয়। (3 জন 2) জন কি তাদের ঈশ্বরের কাছ থেকে ধন ও স্বাস্থ্য, স্বাস্থ্য ও সম্পদের সুসমাচারের প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন? নিম্নলিখিত বাইবেল থেকে কিছু অনুচ্ছেদ আছে। (পৃষ্ঠা ৮৪)

- কেননা অর্থের প্রতি ভালোবাসা সকল প্রকার মন্দের মূল। কিছু লোক, অর্থের জন্য আগ্রহী, বিশ্বাস থেকে দূরে সরে গেছে এবং অনেক দুঃখে নিজেদের বিদ্ধ করেছে। (1 টিমোথি 6:10)
- আপনার জীবনকে অর্থের প্রেম থেকে মুক্ত রাখুন এবং আপনার যা আছে তাই নিয়ে সন্তুষ্ট থাকুন। (হিব্রু 13:5)
- পৃথিবীতে নিজেদের জন্য ধন সঞ্চয় করো না, যেখানে মথ এবং মরিচা ধ্বংস করে এবং যেখানে চোরেরা ভেঙ্গে চুরি করে। কিন্তু স্বর্গে নিজেদের জন্য ধন সঞ্চয় কর, যেখানে পতঙ্গ ও মরিচা ধ্বংস করে না এবং চোরেরা সেখানে ঢুকে চুরি করে না। কারণ যেখানে তোমার ধন, সেখানে তোমার হৃদয়ও থাকবে। (ম্যাথু 6:19-21)
- কেউ দুই প্রভুর সেবা করতে পারে না। হয় সে একজনকে ঘৃণা করবে এবং অন্যকে ভালবাসবে, অথবা সে একজনের প্রতি অনুগত থাকবে এবং অন্যটিকে তুচ্ছ করবে। আপনি ঈশ্বর এবং অর্থ উভয় সেবা করতে পারেন না। (ম্যাথু 6:24)
- কিন্তু আমাদের খাদ্য ও বস্ত্র থাকলে তাতেই আমরা সন্তুষ্ট থাকব। যারা ধনী হতে চায় তারা প্রলোভন ও ফাঁদে পড়ে এবং অনেক মূর্খ ও ক্ষতিকর আকাঙ্ক্ষায় পড়ে যা মানুষকে ধ্বংস ও ধ্বংসের মধ্যে নিমজ্জিত করে। (1 টিমোথি 6:8-9)
- a. সমৃদ্ধির বিপদ - হার্মিস (150 খ্রিস্টাব্দের আগে) লিখেছেন: "এরা তারা যারা প্রকৃতপক্ষে বিশ্বাসী, কিন্তু তাদের কাছে এই বিশ্বের ধনও রয়েছে। যখন দুর্দশা আসে, তারা তাদের ধন ও ব্যবসার কারণে প্রভুকে অঙ্গীকার করে। ফলস্বরূপ, যারা এই পৃথিবীতে ধনী তারা প্রভুর উপকারে আসতে পারে না যদি না তাদের ধন-সম্পদ হ্রাস করা



হয় না। . তিনি সম্পদের আকাঙ্ক্ষা বা প্রেমের নিন্দা করেন। ইফিসিয়ানস 4-এ পল খ্রিস্টানদের অন্যদের দেওয়ার জন্য কাজ করার পরামর্শ দেন। (rd)] কিন্তু একজন মানুষ কিভাবে ঈশ্বরকে দিতে পারে? যদি সম্পদ ঈশ্বরের কাছ থেকে হয়, তাহলে একজন খ্রিস্টান ঈশ্বরের বাক্য পালন করে এবং দরিদ্রদের সাথে তার সম্পদ ভাগ করে তা হারাতে পারে না। (পৃষ্ঠা ৮৭)

- b. তাদের বার্তা এবং আজকের বার্তার মধ্যে কী বৈপরীত্য আজকের সমৃদ্ধির সুসমাচারে বলা হয়েছে "প্রভু অব্যাহত রেখেছিলেন, 'তুমি বল, শয়তান, আমার টাকা থেকে তোমার হাত নাও!' কারণ শয়তানই এটাকে আপনার কাছে আসতে বাধা দিচ্ছে - আমি নয়।" 10 (পৃষ্ঠা 88)
- c. খ্রিস্টানরা কি ভাল স্বাস্থ্য উপভোগ করেছিল - প্রাথমিক খ্রিস্টানদের লেখা চিঠিগুলি সাক্ষ্য দেয় যে তারা বাকি মানবজাতির মতো একই প্লেগ এবং বিপর্যয় ভোগ করেছিল। (পৃষ্ঠা ৮৯)

## 5. ওল্ড টেস্টামেন্ট নৈতিকতা এখনও যথেষ্ট ভাল?

জন ক্যালভিন জোরালোভাবে শিখিয়েছিলেন যে দুটির মধ্যে সামান্য পার্থক্য ছিল [ওল্ড অ্যান্ড নিউ টেস্টামেন্টের নৈতিকতা (আরডি)]।1 (পৃষ্ঠা। 91) যাইহোক, প্রাথমিক খ্রিস্টানদের উপলব্ধি ছিল যে খ্রিস্টের নৈতিক শিক্ষাগুলি ওল্ড টেস্টামেন্টের নৈতিক শিক্ষাকে অতিক্রম করেছে কারণ খ্রিস্টের শিক্ষাগুলি আধ্যাত্মিক অর্থে গিয়েছিল। (পৃষ্ঠা 92)

লেখক বেশ কিছু প্রশ্ন তুলেছেন

- a. যীশু যখন বলেছিলেন "শপথ করো না" তখন তিনি কী বোঝাতে চেয়েছিলেন? [মূলত শপথ করার অর্থ ছিল একজনের দেওয়া বিবৃতিগুলিকে প্রত্যয়িত বা যাচাই করার জন্য ঈশ্বরকে আহ্বান করা। আজ মনে হচ্ছে "আপনি যা বলতে চলেছেন তা কি সম্পূর্ণ সত্য? "যেহেতু ঈশ্বর আমার সাক্ষী" কথাটি শপথের আসল অর্থ বোঝায় বলে মনে হচ্ছে। (rd)]
- b. যুদ্ধ কি নৈতিকভাবে ভুল? [ঈশ্বর ব্যবহার করেছেন এবং সম্ভবত এখনও জাতিগুলিকে এমন পরিস্থিতি তৈরি করতে ব্যবহার করেছেন যেখানে তাঁর ইচ্ছা পূর্ণ হতে পারে। (rd)]
- c. একজন খ্রিস্টানকে মৃত্যুদণ্ডের বিষয়টি কীভাবে দেখা উচিত?  
[আল্লাহ বিশৃঙ্খলা থেকে শৃঙ্খলা আনার জন্য সরকারকে নিযুক্ত করেছেন। (rd)]

## পৌত্তলিক খ্রিস্টধর্ম? আমাদের চার্চ অনুশীলনের শিকড় অন্বেষণ,

ফ্র্যাঙ্ক ভায়োলা এবং জর্জ বার্না প্রথম তিন শতাব্দীতে কিছু লেখা অধ্যয়ন করেছিলেন যে তারা প্রথম শতাব্দীর খ্রিস্টানদের শিক্ষা এবং অনুশীলনের মধ্যে অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করতে পারে কিনা। তাদের বই প্যাগান খ্রিস্টান? আমাদের চার্চ অনুশীলনের মূল অন্বেষণ, 1998, Tyndale House Publishing, Inc. তারা অভিযোগ তুলেছে যে আজকের অনুশীলনগুলি বাইবেলের শিক্ষা এবং প্রথম শতাব্দীর অনুশীলনের সাথে সাংঘর্ষিক।

"এটি সময় এসেছে যে খ্রিস্টের দেহ ঈশ্বরের বাক্য এবং গির্জার ইতিহাস উভয়ের সাথেই যোগাযোগ করে আমরা কী করতে পারি এবং কী করা উচিত এবং আমরা কী করতে পারি না এবং কী করা উচিত নয় সে সম্পর্কে আরও ভালভাবে বোঝার জন্য।" (ভূমিকা পৃষ্ঠা। xxvii) [ইতিহাসের উপর নির্ভর করার ক্ষেত্রে সতর্কতা অবলম্বন করা উচিত কারণ এটি প্রায়শই সত্যের পরিবর্তে ভ্রান্ত অনুশীলন এবং শিক্ষাকে প্রতিফলিত করে। (rd)]

পৌত্তলিক খ্রিস্টধর্ম? অভিযোগ করা হয়েছে যে আজকের গীর্জাগুলির প্রচুর সংখ্যক কার্যকলাপ এবং অনুশীলন বাইবেলের অনুশীলন এবং শিক্ষার সাথে সাংঘর্ষিক। তারা আরো অভিযোগ করে যে প্রুফ টেক্সটিং পদ্ধতি ব্যবহার করে, একটি শিক্ষা এবং/অথবা অনুশীলনকে সমর্থন করার জন্য ধর্মগ্রন্থকে প্রসঙ্গের বাইরে নেওয়া হয়।

যে ক্ষেত্রগুলিকে চ্যালেঞ্জ করা হচ্ছে তা হল:

- চার্চ ভবন
- পূজার আদেশ
- পূজা
- যাজক
- রবিবার সকালের পোশাক
- সঙ্গীত মন্ত্রীরা

- দশমাংশ এবং পাদরিদের বেতন
- বাপ্তিস্ম
- লর্ডস সাপার
- খ্রিস্টান শিক্ষা
- নতুন নিয়ম বোঝার পদ্ধতি

[দ্রষ্টব্য: এই অভিযোগগুলি অন্ধভাবে গ্রহণ বা প্রত্যাখ্যান করা যায় না এবং আমাদের বর্তমান গির্জার অনুশীলনও করতে পারে না। অতএব, লেখকের দ্বারা ব্যবহৃত ধর্মগ্রন্থগুলিকে তার অভিযোগের সমর্থনে অবশ্যই প্রসঙ্গ রাখতে হবে, বিশ্লেষণ করতে হবে, যার মধ্যে শ্রোতাদের সংকল্প কার কাছে লেখা হয়েছে, সমস্যাগুলি সমাধান করা হচ্ছে এবং অন্যান্য খ্রিস্টানদের সাথে আলোচনা করা হচ্ছে। মন খুলে রাখুন। আমাদের ব্যাখ্যায় ব্যক্তিগত ঐতিহ্য সম্পর্কে সচেতন হোন। সমস্ত বিশ্লেষণ সম্পূর্ণ না হওয়া পর্যন্ত কোনো প্রস্তাবিত পরিবর্তন, যদি থাকে, ধরে রাখুন। তারপর একটি মোট প্যাকেজ হিসাবে পর্যালোচনা. (rd)]

## চার্চ ভবন

"প্রাচীন ইহুদি ধর্ম তিনটি উপাদানের উপর কেন্দ্রীভূত ছিল: মন্দির, যাজকত্ব এবং বলিদান। যখন খ্রীষ্ট এসেছিলেন, তখন তিনি তিনটিকেই নিজের মধ্যে পূর্ণ করে শেষ করেছিলেন। তিনি হলেন সেই মন্দির যিনি জীবন্ত পাথরের তৈরি একটি নতুন এবং জীবন্ত ঘরকে মূর্ত করে তোলেন - "হাত ছাড়া।" তিনি হলেন পুরোহিত যিনি একটি নতুন যাজকত্ব প্রতিষ্ঠা করেছেন। তিনি নিখুঁত এবং পেশাদার ত্যাগ, পেশাদার ত্যাগ এবং সমন্বিতভাবে জুটি ত্যাগ। যীশু খ্রীষ্টের আগমনের সাথে সাথে দাইজম সব শেষ হয়ে গেছে।<sup>12</sup> খ্রীষ্টই ছিলেন এর পরিপূর্ণতা এবং বাস্তবতা।<sup>13</sup> এটা ঠিকই বলা যেতে পারে যে খ্রিস্টধর্ম ছিল প্রথম অ-মন্দির-ভিত্তিক ধর্ম যা কখনো আবির্ভূত হয়েছিল। পাদটীকা 6 অনুসারে র্যাডিক্যাল খ্রিস্টান-এর আর্থার ওয়ালিস, 83 পৃষ্ঠায় তিনি লিখেছেন "ওল্ড টেস্টামেন্টে, ঈশ্বরের একটি অভয়ারণ্য ছিল, তাঁর লোকেদের জন্য ঈশ্বরের একটি অভয়ারণ্য ছিল।" (পৃষ্ঠা 10-11)

জেরুজালেমের ধ্বংসের পর ইহুদি খ্রিস্টানরা ক্ষয়প্রাপ্ত হয় এবং বিধর্মী খ্রিস্টানরা তাদের পৌত্তলিক পটভূমিতে আরও বিশিষ্ট হয়ে ওঠে।

আলেকজান্ডারের ক্রিমেন্ট [খ্রিস্টান মতবাদের সাথে গ্রীক দার্শনিক ঐতিহ্যকে একত্রিত করেন (উইকিপিডিয়া/উইকি/ক্লেমেন্ট অফ আলেক্সান্ডার এবং উইকি/প্ল্যাটোইজম) প্রথম ব্যক্তি যিনি "গির্জায় যান।" বাক্যাংশটি ব্যবহার করেছিলেন। 9 তে, খ্রিস্টানরা কনস্টানটিন যুগ (চতুর্থ শতাব্দীর) পর্যন্ত উপাসনার জন্য বিশেষ ভবন নির্মাণ করেনি।

যখন খ্রিস্টধর্মের জন্ম হয়েছিল, তখন এই গ্রহের একমাত্র ধর্ম ছিল যার কোনো পবিত্র বস্তু ছিল না, কোনো পবিত্র ব্যক্তি ছিল না এবং কোনো পবিত্র স্থান ছিল না।<sup>18</sup> খ্রিস্টধর্ম যে রোমান সাম্রাজ্যকে জয় করেছিল তা ছিল মূলত একটি গৃহ কেন্দ্রিক আন্দোলন। বাইবেলের ভাষায় বলতে গেলে, খ্রিস্টানদের 'পবিত্র স্থান' তাদের আরোহণকারী প্রভুর মতোই সর্বব্যাপী। উপাসনা এমন কিছু নয় যা একটি নির্দিষ্ট স্থানে একটি নির্দিষ্ট সময়ে ঘটে। (জেন 4 পড়ুন) এটি একটি জীবনধারা। ঈশ্বরের লোকেদের অভ্যন্তরে আত্মা ও বাস্তবতায় উপাসনা ঘটে, কারণ সেখানেই ঈশ্বর আজ বাস করেন। [পাদটীকা 17 দেখুন জেজি ডেভিস, চার্চ ভবনের ধর্মনিরপেক্ষ ব্যবহার, 3-4] (পৃষ্ঠা 14)

দ্বিতীয় এবং তৃতীয় শতাব্দীতে একটি পরিবর্তন ঘটেছে। খ্রিস্টানরা মৃতদের শ্রদ্ধা করার পৌত্তলিক দৃষ্টিভঙ্গি গ্রহণ করতে শুরু করে।<sup>30</sup> তাদের সমাধিস্থলগুলিকে পরে "পবিত্র স্থান" হিসাবে দেখা হয় যার ফলে তাদের মৃতদের সম্মানের জন্য ছোট ছোট স্মৃতিস্তম্ভ এবং মন্দির নির্মাণ করা হয়। (পৃষ্ঠা 15-16)

কনস্টানটাইন তাদের নিপীড়ন থেকে মুক্তি দেওয়ার আগে, খ্রিস্টানরা ছিল একটি ছোট গৃহ সংখ্যালঘু। কিন্তু রোমান সাম্রাজ্য পৌত্তলিক ও খ্রিস্টানদের মধ্যে বিভক্ত ছিল এবং কনস্টানটাইনকে একত্রিত করার প্রয়োজন ছিল। [এটিকে একত্রিত করার প্রয়াসে, তিনি একটি রাষ্ট্রীয় গির্জা প্রতিষ্ঠা করেন এবং খ্রিস্টান নামের সাথে পৌত্তলিক অনুশীলনের নামকরণ করে খ্রিস্টান ও পৌত্তলিক মতবাদকে একত্রিত করতে শুরু করেন। (rd)] তিনি গির্জার ভবন নির্মাণও শুরু করেন। সুতরাং, খ্রিস্টানদের যদি ইহুদি এবং পৌত্তলিকদের মতো তাদের পবিত্র ভবন থাকত, তবে তাদের বিশ্বাসকে বৈধ বলে গণ্য করা হত।" (পৃষ্ঠা 18) [এই অনুভূতিটি আজ বর্তমান। সুতরাং, ভবনগুলিতে মনোনিবেশ করলে আমরা খ্রিস্টের কাছ থেকে বিভ্রান্ত হতে পারি। (rd)]

কনস্টানটাইনের গির্জার ভবনগুলি ছিল প্রশস্ত এবং মহৎ ছিল ব্যাসিলিকা (পৌত্তলিক মন্দিরের পরে ডিজাইন করা সাধারণ সরকারী ভবন) এর আদলে তৈরি। ৪০ তারা একটি পারফরম্যান্স দেখার জন্য নিষ্ক্রিয় এবং নম্র জনতার বসার জন্য চমৎকার ছিল। কনস্টানটাইন ব্যাসিলিকা মডেল বেছে নেওয়ার একটি কারণ ছিল।

খ্রিস্টান ব্যাসিলিকায় একটি বেদী এবং বিশপের চেয়ার, ক্যাথেড্রা বা সিংহাসন সহ একটি উন্নত প্ল্যাটফর্ম ছিল। ১৭৪ এই চেয়ারটি রোমান ব্যাসিলিকার বিচারের আসনটি প্রতিস্থাপন করেছিল। ১৭৫ তাই ক্ষমতা এবং কর্তৃত্ব চেয়ারের সাথে বিশ্রাম নেয়। এই আসন থেকে বিশপ তার উপদেশ প্রদান করেন। ১৭৬ (পৃষ্ঠা ২৩) চেয়ার বা মিস্বর পাদরিদের একটি বিশিষ্ট অবস্থানে উন্নীত করে এইভাবে তাকে ঈশ্বরের অন্যান্য লোকদের থেকে উচ্চ এবং উপরে স্থাপন করে। তারপর পিউ সামনাসামনি ফেলোশিপকে বাধা দেয়, অলসতা এবং নিষ্ক্রিয়তার প্রতীক হয়ে ওঠে কর্পোরেট উপাসনাকে দর্শকের খেলায় পরিণত করে। ১৭৬ (পৃষ্ঠা ৩৪)

গির্জা ভবনের আবির্ভাব খ্রিস্টান উপাসনায় উল্লেখযোগ্য পরিবর্তন এনেছে:

- ইম্পেরিয়াল কোর্টের আচার-অনুষ্ঠানগুলি লিটার্জিতে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছিল।
- সম্রাটের প্রবেশদ্বারের আগে মোমবাতি বহন করার অভ্যাস অনুসরণ করে মোমবাতিগুলি উপস্থিত হয়েছিল।
- পাদ্রীরা ঘরে ঢুকলে ধূপ জ্বালানো।
- রোমান সরকারী কর্মকর্তাদের অনুকরণে বিশেষ পোশাক।
- গায়কদের দ্বারা পরিষেবার শুরু করার জন্য শোভাযাত্রার সঙ্গীত।
- পেশাদার পাদরিরা সমস্ত উপাসকদের খোলা অংশগ্রহণ এবং ঘনিষ্ঠতা প্রতিস্থাপন করে "উপাসনা সেবা" সম্পাদন করে।

একজন ক্যাথলিক পণ্ডিত যেমন লিখেছেন, কনস্টানটাইনের আগমনের সাথে "প্রাচীন রোমান সংস্কৃতির বিভিন্ন রীতিনীতি খ্রিস্টান লিটার্জিতে প্রবাহিত হয়েছিল ... এমনকি দেবতা হিসাবে সম্রাটের প্রাচীন উপাসনায় জড়িত অনুষ্ঠানগুলি গির্জার উপাসনাতে তাদের পথ খুঁজে পেয়েছিল, শুধুমাত্র তাদের ধর্মনিরপেক্ষ আকারে। ফেলোশিপ বাধা দিলে উপাসনা অ-অংশগ্রহণমূলক হতে শুরু করে। অতএব, একটি নির্দিষ্ট জায়গায় করা একটি কার্যকলাপ এবং দৈনন্দিন জীবন থেকে সরিয়ে দেওয়া হয়। (পৃষ্ঠা ৩৪) [বাইবেল সমাবেশ সুবিধার বিষয়ে নীরব: এর বিন্যাস, আকার বা মালিকানা। (rd)]

## পূজার আদেশ

প্রারম্ভিক গির্জার সভা স্বতঃস্ফূর্ততা, স্বাধীনতা, প্রতিটি সদস্যের কার্যকারিতা, প্রাণবন্ততা এবং উন্মুক্ত অংশগ্রহণ দ্বারা চিহ্নিত করা হয়েছিল। (পৃষ্ঠা ৫০)

বিবেচনা:

- ১ করিন্থিয়ানস ১২:১৪ এখন দেহ একটি অঙ্গ নয়, অনেকগুলি দ্বারা গঠিত।
- ১ করিন্থিয়ানস ১২:১৮ ঈশ্বর শরীরের অঙ্গ-প্রত্যঙ্গগুলিকে সাজিয়েছেন, সেগুলির প্রত্যেকটিকে, ঠিক যেমন তিনি চেয়েছিলেন।
- ১ করিন্থিয়ানস ১২:২৭ এখন তোমরা খ্রীষ্টের দেহ, এবং তোমাদের প্রত্যেকেই এর একটি অংশ।
- ১ করিন্থিয়ানস ১২:৩১ কিন্তু অধীর আগ্রহে বৃহত্তর উপহার কামনা করুন।
- ১ করিন্থিয়ানস ১৩:১৩-১৪:১ এবং এখন এই তিনটি রয়ে গেছে: বিশ্বাস, আশা এবং প্রেম। তবে এর মধ্যে সবচেয়ে বড় হলো ভালোবাসা। প্রেমের পথ অনুসরণ করুন এবং অধীর আগ্রহে আধ্যাত্মিক উপহার, বিশেষ করে ভবিষ্যদ্বাণীর উপহার কামনা করুন।

১ করিন্থিয়ানস ১৪:১২ গির্জা, [একত্রিত খ্রিস্টানরা (আরডি)] গড়ে তোলে এমন উপহারগুলিতে উৎকর্ষ করার চেষ্টা করুন।

নবীদের আত্মা নবীদের নিয়ন্ত্রণের অধীন। কারণ ঈশ্বর বিশৃঙ্খলার ঈশ্বর নন, শান্তির ঈশ্বর। (১ করিন্থীয় ১৪:২৬-৩৩)

সুতরাং, তিনি কি পয়েন্ট তৈরি করছেন?

- যখন আপনি একত্রিত করিন্থ খ্রিস্টানদের একত্রিত হন
- খ্রিস্টান পুরুষ এবং মহিলাদের সম্পূর্ণ অংশগ্রহণ রয়েছে
  - একটি স্তোত্র >
  - নির্দেশের একটি শব্দ >> উপর ভিত্তি করে বিভিন্ন কার্যক্রম

- একটি উদ্ঘাটন >> স্বতন্ত্র ফ্যাংশন, উপহার।
- একটি জিহ্বা বা একটি ব্যাখ্যা >

আজকের গির্জার অনুশীলন দুটি অংশে সমাবেশকে সংশোধন করেছে:

- বাইবেল অধ্যয়ন যেখানে মহিলাদের কথা বলার অনুমতি দেওয়া হয়
- পূজা সেবা যেখানে তাদের কথা বলতে দেওয়া হয় না
  - এই সব একত্র যারা শক্তিশালী করার জন্য করা আবশ্যিক.
  - আসুন আমরা একত্রে মিলিত হওয়া [ত্যাগ করা, পরিত্যাগ করা (আরডি)] ছেড়ে দিই না, যেমনটি কেউ কেউ করার অভ্যাস করে, তবে আসুন আমরা একে অপরকে উত্সাহিত করি - এবং আরও বেশি করে দিন যতটা আপনি দেখতে পাচ্ছেন। (হিব্রু 10:25)

প্রতিটি প্রতিবাদী গির্জার পরিষেবাকে আলাদা করে তোলে এমন উপরিভাগের পরিবর্তনগুলি দূর করুন আপনি মূলত একই লিটার্জি [একটি নির্ধারিত আদেশ (আরডি)] পাবেন তবে একই ক্রমে অপরিহার্য নয়: (পৃষ্ঠা। 48-50)

- ভবনে প্রবেশ করার সাথে সাথে অভিবাদন
- প্রার্থনা এবং/অথবা ধর্মগ্রন্থ পাঠ
- গান পরিবেশন
- ঘোষণা
- নিবেদন
- ধর্মোপদেশ
- আশীর্বাদ

তাহলে, উপাসনার প্রতিবাদী আদেশের উৎপত্তি কোথায়?

1. এটির শিকড় রয়েছে মধ্যযুগীয় ক্যাথলিক Mass9-এ যা অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে

- পৌত্তলিক পুরোহিতের পোশাক
- পরিশোধন আচারে ধূপ ও পবিত্র জলের ব্যবহার
- পূজায় মোমবাতি জ্বালানো
- রোমান ব্যাসিলিকার স্থাপত্য
- "ক্যানন আইন" এর ভিত্তি হিসাবে রোমের আইন
- প্রধান বিশপের জন্য পন্টিফেক্স ম্যাক্সিমাসের শিরোনাম
- গণের জন্য পৌত্তলিক আচার-অনুষ্ঠান 17 (পৃষ্ঠা 53)

2. লুথার রোমান ক্যাথলিক নেতৃত্বের মিটার এবং কর্মীদের বিরুদ্ধে এবং ইউক্যারিস্টের উপর তার শিক্ষার বিরুদ্ধে প্রতিবাদ করেছিলেন। তাই, তিনি ইউক্যারিস্টের পরিবর্তে ধর্মপ্রচারকে সমাবেশের কেন্দ্র করে তুলেছিলেন। 26 "একটি খ্রিস্টান মণ্ডলীর কখনই ঈশ্বরের বাক্য এবং প্রার্থনার প্রচার না করে একত্রিত হওয়া উচিত নয়, তা যতই সংক্ষিপ্ত হোক না কেন" ... "ঈশ্বরের বাণীর প্রচার ও শিক্ষা দৈব সেবার সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ অংশ।" 29 (পৃষ্ঠা। 53)

লুথার ক্যাথলিক গণে [ইউক্যারিস্টিক বা লর্ডস সাপার (আরডি)] যে প্রধান পরিবর্তনগুলি করেছিলেন তা হল:

- জনগণের ভাষায় পরিবেশিত
- কেন্দ্রীয় অংশে খুতবা দিয়েছেন
- প্রবর্তিত [(রিটার্নে)] মণ্ডলীর গান
- গণ স্ট্রিটের একটি আত্মাহুতি ছিল এই ধারণা রদ
- মণ্ডলীকে কেবল পুরোহিতের পরিবর্তে রুটি এবং কাপ খাওয়ার অনুমতি দেওয়া হয়েছে। (পৃষ্ঠা 55)

3. ক্যালভিন পাইপ অর্গান এবং গায়কগুলিকে সরিয়ে দিয়েছিলেন কারণ সেগুলি নিউ টেস্টামেন্টে স্পষ্টভাবে উল্লেখ করা হয়নি। 64 (পৃষ্ঠা.58)

4. পিউরিটান ক্যালভিনিস্টরা কেরানির পোশাক, আইকন এবং অলঙ্কার পরিত্যাগ করে। তারা স্টক এবং জরিমানা করা সদস্যদের যারা রবিবার সকালের খুতবা মিস করে শাস্তি দেয়। 88, 89 (পৃষ্ঠা 63)

5. মেথোডিস্টরা রবিবার সন্ধ্যার উপাসনাকে জনপ্রিয় করেছিল।98 (পৃষ্ঠা 64)

6. ফ্রন্টিয়ার-রিভাইভালিস্টরা ধর্মপ্রচারের লক্ষ্যকে ধর্মপ্রচারক ধর্মোপদেশে পরিবর্তন করেছে।101 (pg.65)

7. মেথডিস্ট এবং ফ্রন্টিয়ার রিভাইভালিস্টরা "বেদী ডাক" এর জন্ম দিয়েছে। 112 (pg. 66) চার্লস ফিনি দ্বারা "উদ্বোধনপূর্ণ বেঞ্চ" হিসাবে উল্লেখ করা হয়েছে। 113 ফিনিলির সবচেয়ে দীর্ঘস্থায়ী উপাদানটি ছিল বাস্তববাদিতা যদি কিছু কাজ করে তবে এটিকে নৈতিক বিবেচনার বিবেচনা ছাড়াই গ্রহণ করা উচিত। (pg.68) আমেরিকান ফ্রন্টিয়ার-রিভাইভালিজম গির্জাকে একটি প্রচার কেন্দ্রে পরিণত করেছে এবং প্রচারের সমাবেশের অভিজ্ঞতাকে একটি সুসমাচারমূলক মিশনে পরিণত করেছে। 125 এটি গির্জার জন্য প্রভাবশালী আকর্ষণ হিসাবে মিশ্বর ব্যক্তিত্ব তৈরি করেছে। ফলস্বরূপ, রাজত্ব ও ক্ষমতা হারিয়ে যাওয়ার আগে যীশু খ্রীষ্টকে কর্পোরেটভাবে প্রকাশ করার জন্য প্রতিটি সদস্যের কার্যকারিতার পারস্পরিক উন্নয়ন।

8. 1800-এর দশকের শেষের দিকে ডিএল মুডি "পাপীর প্রার্থনা" 136 প্রবর্তন করেন এবং বিলি গ্রাহাম প্রায় পঞ্চাশ বছর পরে মুডির কৌশলটি আপডেট করেন। 137 (পৃষ্ঠা 70)

9. 1906 সালে পেন্টেকোস্টাল আন্দোলনের শুরুতে হাত তোলা, পিউতে নাচ, হাত তালি দেওয়া, জিহ্বাতে কথা বলা [কিছু পরিচিত ভাষা নয় কিন্তু অশ্লীল (আরডি)] এবং খঞ্জনের ব্যবহার। (পৃষ্ঠা ৭২)

অতএব, উপাসনার প্রতিবাদী আদেশ হল: (পৃষ্ঠা. 73-77)

- একজন পাদ্রী দ্বারা পরিচালিত এবং পরিচালিত।
- ধর্মোপদেশকে এমন একটি উপাসনা সেবার কেন্দ্রে পরিণত করা হয়েছিল যা ছিল অত্যন্ত অনুমানযোগ্য, বেপরোয়া এবং যান্ত্রিক এবং কোন স্বতঃস্ফূর্ততা ছাড়াই।
- সদস্যদের অংশগ্রহণে পারস্পরিক উন্নয়ন দমন করা হয়েছিল তাই নীরব হয়ে গেল।
- প্যাসিভ লিটার্জি এর সীমিত কার্যাবলীর সাথে প্রতি সপ্তাহে এক ঘন্টা সময় দেওয়াকে বিজয়ী খ্রিস্টীয় জীবনের চাবিকাঠি বোঝায়।

### ধর্মোপদেশ

ধর্মোপদেশ অপসারণের মাধ্যমে, রবিবারের সকালের সেবায় উপস্থিতি হ্রাস পাবে কারণ ধর্মোপদেশটি প্রতিবাদী লিটার্জির ভিত্তি। (পৃষ্ঠা 85) এটি আসলে সেই উদ্দেশ্য থেকে বিদ্রিষ্ট করে যার জন্য ঈশ্বর গির্জাকে একত্রিত করার জন্য ডিজাইন করেছিলেন এবং প্রকৃত আধ্যাত্মিক বৃদ্ধির সাথে খুব সামান্যই সম্পর্ক রয়েছে। (পৃষ্ঠা ৮৬-৮৭)

- এটি একটি নিয়মিত ঘটনা - প্রতি সপ্তাহে একবার।
- এটি একই ব্যক্তির দ্বারা বিতরণ করা হয় - পেশাদার স্পিকার।
- এটি একটি প্যাসিভ শ্রোতাদের কাছে বিতরণ করা হয় - একটি মনোলোগ বা বক্তৃত্তা।
- এটি বক্তৃত্তার একটি চাষকৃত ফর্ম - 3 থেকে 5 পয়েন্টের কাছাকাছি একটি নির্দিষ্ট কাঠামো।

বিপরীতে প্রেরিতদের প্রচার ছিল: (পৃষ্ঠা 88)

- বিক্ষিপ্ত।
- নির্দিষ্ট সমস্যা মোকাবেলা করার জন্য বিশেষ অনুষ্ঠানে বিতরণ করা হয়।
- অলঙ্কৃত গঠন ছাড়াই অসামান্য।
- শ্রোতাদের কাছ থেকে প্রশ্ন এবং বাধা সহ একটি সংলাপ আকারে।

নিয়মিত ধর্মোপদেশের খ্রিস্টান উত্থানের প্রাচীনতম রেকর্ডটি দ্বিতীয় শতাব্দীতে পাওয়া যায়। 14 আলেকজান্ডারের ক্লিমেণ্ট এই সত্যটি নিয়ে দুঃখ প্রকাশ করেছিলেন যে ধর্মোপদেশগুলি খ্রিস্টানদের পরিবর্তন করার জন্য খুব কমই করেছিল।15 (পৃষ্ঠা 89)

ধর্মোপদেশের প্রধান জল খ্রিস্টপূর্ব পঞ্চম শতাব্দীর বিচরণকারী শিক্ষকদের কাছে ফিরে যায়, যাদের বলা হয় সোফিস্ট। তারা মানসিক আবেদন ব্যবহার করে বিশেষজ্ঞ বিতর্ককারী ছিল। দৈহিক চেহারা এবং চতুর ভাষা তাদের যুক্তি "বিক্রয়" করার জন্য। 18 এটি এমন এক শ্রেণীর পুরুষদের জন্ম দিয়েছে যারা সূক্ষ্ম বাক্যাংশের মাস্টার হয়ে উঠেছে, "শৈলীর জন্য শৈলী চাষ করা।" তারা পদার্থের চেয়ে রূপের অনুকরণে বিশেষজ্ঞ ছিল।20 সোফিস্টদের বিশেষ পোশাক দ্বারা চিহ্নিত করা

হয়েছিল, তাদের একটি নির্দিষ্ট বাসস্থান ছিল যেখানে তারা একই শ্রোতাদের নিয়মিত উপদেশ দিতেন এবং প্রচুর অর্থ উপার্জন করতেন। (পৃষ্ঠা 89)

প্রায় এক শতাব্দী পরে অ্যারিস্টটল তিন দফা বক্তৃতা দিয়েছিলেন। 22 বক্তারা তাদের শক্তিশালী বক্তৃতা দক্ষতার দ্বারা জনতাকে উন্মাদনায় নিয়ে যেতে পারে।<sup>27</sup>

গ্রীক ধর্মোপদেশের ধরনটি তৃতীয় শতাব্দীর দিকে খ্রিস্টান গির্জায় প্রবেশ করে... উন্মুক্ত সভাগুলি শেষ হতে শুরু করে, এবং গির্জার জমায়েতগুলি আরও বেশি করে লিটারজিকাল হয়ে ওঠে [একটি ধর্মীয় পরিষেবা বা জনসাধারণের উপাসনার জন্য নির্ধারিত আচার] একটি "সেবা"তে বিকশিত হয়।<sup>30</sup> এইভাবে একজন প্রশিক্ষিত পেশাদার বক্তার পৌত্তলিক ধারণা যিনি খ্রিস্টানদের রক্তের প্রবাহে সরাসরি বক্তৃতা প্রদান করেন। (pg. 91) এই নতুন শৈলীতে পলিশড অলঙ্কারশাস্ত্র, পরিশীলিত ব্যাকরণ, ফুলের বাগ্মিতা এবং একক শব্দের উপর জোর দেওয়া হয়েছে। (পৃষ্ঠা 92)

এই ধরনের শিক্ষা বা প্রচার গির্জার উপর নেতিবাচক প্রভাব ফেলেছে:

- এটি প্রচারককে গুণীজন করে তোলে।
- এটি নিষ্ক্রিয়তাকে উত্সাহিত করে এইভাবে পারস্পরিক পরিচর্যা এবং সদস্যদের খোলামেলা অংশগ্রহণের সভাগুলিকে শ্বাসরোধ করে।
- এটি এমন না বলা হলেও পাদ্রীদের সংরক্ষণ করে।
- এটা সাধুদের ডি-স্কিল করে।
- এটি অবাস্তব পাঠ তৈরি করে।

## যাজক

বর্তমান দিনের যাজক/নেতা এবং প্রোটেষ্ট্যান্টবাদকে সরিয়ে দিন কারণ আমরা জানি এটি মারা যাবে। তিনি সমসাময়িক গির্জার প্রধান কেন্দ্রবিন্দু, প্রধান ভিত্তি এবং কেন্দ্রবিন্দু প্রোটেষ্ট্যান্ট খ্রিস্টান ধর্মের মূর্ত প্রতীক। গভীর বিদ্রূপের বিষয় হল যে সমগ্র নিউ টেস্টামেন্টে এমন একটি আয়াতও নেই যা এই ধরনের সমর্থন করে। যাইহোক, যাজক বাইবেলের। (পৃষ্ঠা 106-7) লক্ষ্য করুন:

Ephesians 4:11 "তিনি কাউকে প্রেরিত হিসেবে, কাউকে কাউকে নবী হিসেবে, কাউকে ধর্ম প্রচারক হিসেবে, এবং কাউকে পালক ও শিক্ষক হিসেবে দিয়েছেন" একমাত্র পদ যেখানে যাজক ব্যবহার করা হয়েছে। [যাজকের জন্য এই গ্রীক শব্দ, poiména, 1 পিটার 2:25 এ Ephesians-এ উল্লিখিত ধরণের নেতার একই প্রসঙ্গে রাখাল হিসাবে অনুবাদ করা হয়েছে। (rd)]

- শব্দটি বহুবচন।
- এর অর্থ হল মেষপালক(গুলি) একটি রূপক বর্ণনাকারী ফাংশন।<sup>41</sup> প্রথম শতাব্দীর মেষপালক (যাজক) ছিলেন গির্জার স্থানীয় প্রবীণ (প্রেসবাইটার) এবং তত্ত্বাবধায়ক (অভিভাবক, সেন্টিনেল)। তাদের কাজ সমসাময়িক যাজকীয় ভূমিকার সাথে বিরোধপূর্ণ [বেশিরভাগ প্রতিবাদী চার্চে। (পৃষ্ঠা 108)

সমসাময়িক যাজকের বীজ এমনকি নিউ টেস্টামেন্ট যুগেও সনাক্ত করা যেতে পারে। ডায়োট্রেফেস, যারা গির্জায় "প্রধানত্ব পেতে ভালোবাসে[ডি]" (3 জন 9-10)।<sup>12</sup> (পৃষ্ঠা 109)

তৃতীয় শতাব্দী পর্যন্ত, গির্জার কোন সরকারী নেতৃত্ব ছিল না। এটার নেতা ছিল যে বিতর্ক ছাড়া। কিন্তু নেতৃত্ব এই অর্থে অনানুষ্ঠানিক ছিল যে সেখানে কোনো ধর্মীয় "অফিস" বা সমাজতাত্ত্বিক স্লট পূরণ করার জন্য ছিল না।

তারা পুরোহিত, মন্দির বা বলিদান ছাড়াই ধর্মীয় দল ছিল। ঈশ্বরের মেষপালকদের TheBibleWay পাঠের কার্যাবলী পড়ুন (rd)]

অ্যান্টিওকের ইগনাসিয়াস (35-107) একজন একক নেতার দিকে পরিবর্তনের ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন। তিনি প্রতিটি গির্জার একজন প্রবীণকে অন্য সকলের উপরে উন্নীত করেছিলেন। উন্নত প্রবীণকে তখন বিশপ [অভারসিয়ার (আরডি) জন্য একটি শব্দ] বলা হত।<sup>20</sup> (পৃষ্ঠা 110-111) ইগনাসিয়াস মনে করেছিলেন যে এটি মিথ্যা মতবাদের প্রতিকার এবং গির্জার ঐক্য প্রতিষ্ঠার জন্য প্রয়োজনীয় ছিল।<sup>27</sup> (পৃষ্ঠা 112)

বিশপ শেষ পর্যন্ত গির্জার সম্পদের প্রধান প্রশাসক এবং বিতরণকারী হয়ে ওঠেন। 13 কার্যত তিনি গির্জার একক যাজক হয়েছিলেন - সাধারণ উপাসনার পেশাদার (তাদের মুখপাত্র)।<sup>36</sup> (পৃষ্ঠা 112)

রোমের ক্লিমেণ্ট, যিনি প্রায় 100 সালে মারা যান, তাকে নেতা এবং অ-নেতাদের মধ্যে পার্থক্য করার জন্য কৃতিত্ব দেওয়া হয়, টারটুলিয়ান (আনুমানিক 160 - সি. 225) যাজকদের প্রথম ব্যবহার করেন।<sup>40</sup> (পৃষ্ঠা 113-114)

Nicaea কাউন্সিলের পর (325) বিশপরা লর্ডস সাপারের দায়িত্ব প্রেসবিটার, ডেপুটি বিশপদের অর্পণ করেন।<sup>53</sup> (পৃষ্ঠা 114)

কার্থেজের সাইপ্রিয়ান [তৃতীয় শতাব্দী] বিশপদের অবিচ্ছিন্ন উত্তরাধিকারের জন্য যুক্তি দিয়েছিলেন যা পিটারের কাছে ফিরে এসেছে।<sup>60</sup> (পৃষ্ঠা 115)

চতুর্থ শতাব্দীর মধ্যে, গির্জা রোমান সাম্রাজ্যের উদাহরণ অনুসরণ করে। সম্রাট কনস্টানটাইন রোমান আঞ্চলিক জেলাগুলির আদলে গির্জাটিকে dioceses [ডায়োসিস "একটি গভর্নরের এখতিয়ার" www.etymonline.com (rd)] তে সংগঠিত করেছিলেন। পরবর্তীতে পোপ গ্রেগরি পুরো চার্চের মন্ত্রণালয়কে রোমান আইন অনুযায়ী গঠন করেন।<sup>81</sup> (পৃষ্ঠা 119)

কনস্টানটাইন রোমের বিশপকে রোমান গভর্নরদের চেয়ে বেশি ক্ষমতা দিয়েছিলেন। তাদের কাছে গির্জার পদাধিকারীদের মর্যাদা ছিল, একটি পছন্দের শ্রেণী, ধনী অভিজাতদের ক্ষমতা এবং একটি কলিং এর চেয়ে বেশি একটি কর্মজীবন।<sup>99</sup> নেট ফলাফল উদ্বেগজনক ছিল: (পৃষ্ঠা 120-121)

পাদরিরা প্রশিক্ষিত নেতা, গোঁড়ামির অভিভাবক - জনগণের শাসক এবং শিক্ষক হওয়ার কারণে পাদ্রী/সমাজের ব্যবধান আরও বিস্তৃত হয়েছিল। তাদের কাছে এমন উপহার এবং অনুগ্রহ ছিল যা কম মানুষের কাছে পাওয়া যায় না। সাধারণ মানুষ ছিল দ্বিতীয় শ্রেণীর, অপ্রশিক্ষিত খ্রিস্টান।<sup>103</sup> (পৃষ্ঠা 122) এটি "পবিত্র পুরুষদের" একটি আধ্যাত্মিকভাবে অভিজাত গোষ্ঠীর সমন্বয়ের পথ দিয়েছিল।

- অশাস্ত্রীয় পাদ্রী/সভ্যতার পার্থক্য খ্রীষ্টের দেহের অকথ্য ক্ষতি করেছে। (pg.136-137) এটি খ্রিস্টানদের প্রথম এবং দ্বিতীয় শ্রেণীর খ্রিস্টানদের মধ্যে বিভক্ত করেছে। এটি ব্যক্তিগত কার্যকারিতাকে শ্বাসরুদ্ধ করে দেয় এবং এই শিক্ষাকে অকার্যকর করে তোলে যে প্রতিটি সদস্যের গির্জার মিটিংয়ে পরিচর্যা করার অধিকার এবং বিশেষাধিকার উভয়ই রয়েছে। যাজক/প্রচারকের অবস্থান তার গির্জায় খ্রিস্টের কার্যকারী প্রধানের প্রতিদ্বন্দ্বী।<sup>188</sup>
- বর্তমান সময়ের যাজক একক-বিশপ শাসন থেকে জন্মগ্রহণ করেছিলেন যা প্রথম ইগনাসিয়াস এবং সাইপ্রিয়ান দ্বারা উদ্ভূত হয়েছিল, স্থানীয় প্রেসবিটারে বিবর্তিত হয়েছিল, যা মধ্যযুগে ক্যাথলিক পুরোহিতে পরিণত হয়েছিল। সংস্কারের সময় তিনি পুরোহিত থেকে "প্রচারক", "মন্ত্রী" এবং অবশেষে "যাজক"-এ রূপান্তরিত হন। (পৃষ্ঠা 141)

"সংস্কারের সময় ক্যাথলিক যাজকদের সাতটি দায়িত্ব ছিল।<sup>208</sup> প্রতিবাদী যাজক এই সমস্ত দায়িত্ব নিজের উপর নেন এবং তিনি কখনও কখনও নাগরিক ঘটনাকে আশীর্বাদ করেন। এই দায়িত্বগুলি ছিল/হচ্ছে: (pg.141)

1. প্রচার
2. সেক্রেগ্যামেন্টস
3. পালের জন্য প্রার্থনা
4. একটি সুশৃঙ্খল ঈশ্বরীয় জীবন
5. চার্চের আচার অনুষ্ঠান
6. দরিদ্রদের সহায়তা করা
7. অসুস্থদের দেখতে যাওয়া

### রবিবার সকালের পোশাক

প্রতি রবিবার সকালে, সানডে মর্নিং চার্চে যোগদানের জন্য সারা বিশ্বের লক্ষ লক্ষ প্রোটেস্ট্যান্ট তাদের সেরা পোশাক পরে। ব্যাপক টেক্সটাইল উত্পাদন এবং শহুরে সমাজের বিকাশের সাথে এটি পরিবর্তিত হয়। মধ্যযুগের জন্ম হয়েছিল এবং তারা ঈর্ষান্বিত অভিজাতদের অনুকরণ করতে শুরু করেছিল।<sup>17</sup> (পৃষ্ঠা 148) তাদের যাজকরা তাদের বিশেষ পোশাক দ্বারা তাদের গুরুত্বকে আলাদা করেছিলেন।

যাইহোক, ড্রেসিং আপ প্রতিনিধিত্ব করে: (পৃষ্ঠা 148-150)

- ধর্মনিরপেক্ষ এবং পবিত্র মধ্যে একটি বিভাজন।
- আমাদের পোশাকের কারণে আমরা ভালো আছি এমন বিভ্রম, যার ফলে সম্ভবত ধার্মিক জীবনের চেয়ে কম ঢেকে যায়।
- সামাজিক এবং/অথবা জাতিগত শ্রেণীতে পার্থক্য।
- একটি মিথ্যা বিভ্রান্তি যে একজন অনানুষ্ঠানিক পোশাক পরার দ্বারা "অপ্রিয়" হয় [আমাদের সেরা (আরডি) পরা নয়]।

[দ্রষ্টব্য: জেমস 2:1-2 অন্যদের থেকে উচ্চতর বোধ করার মনোভাব, পক্ষপাতিত্ব এবং দরিদ্র এবং "কম সৌভাগ্যবান"কে অবজ্ঞা করার বিষয়ে সতর্ক করে। (rd)]

আলেকজান্ডারের ক্লিমেণ্টই যুক্তি দিয়েছিলেন যে পাদরিদের সাধারণের চেয়ে ভাল পোশাক পরা উচিত।<sup>26</sup> (পৃষ্ঠা 150) কনস্টান্টিনোপলে কনস্টান্টিনোপলে যাওয়ার পরে পুরোহিত এবং ডিকনরা ধীরে ধীরে অফিসিয়াল রোমান পোশাক গ্রহণ করেছিল। 29 জেরোম (সি.এ. 342-420) মন্তব্য করেছিলেন যে পাদ্রীদের প্রতিদিনের পোশাক পরে অভয়ারণ্যে প্রবেশ করা উচিত নয়। 34 (পৃষ্ঠা 151) মধ্যযুগে, তাদের পোশাক রহস্যময় এবং প্রতীকী অর্থ অর্জন করেছিল। 37 (পৃষ্ঠা 152)

সংস্কারকরা পণ্ডিতের কালো গাউনটি গ্রহণ করেছিলেন, যা দার্শনিকের পোশাক নামেও পরিচিত। 43 নতুন করণিক পোশাকটি এতই প্রচলিত ছিল যে ধর্মনিরপেক্ষ পণ্ডিতের কালো গাউনটি প্রোটেষ্ট্যান্ট যাজকের পোশাকে পরিণত হয়েছিল। 44 (পৃষ্ঠা 152)

এই সমস্ত বিশেষ পোশাক স্পষ্টভাবে দুটি শ্রেণীকে আলাদা করে: পেশাদার এবং অ-পেশাদার, এমনকি অ-পেশাদারদের প্রতি বৈষম্যমূলক। (পৃষ্ঠা 154)

### সঙ্গীত মন্ত্রীরা

কনস্টানটাইনের শাসনামলে, ইউক্যারিস্ট উদযাপনে সাহায্য করার জন্য গায়কদের তৈরি এবং প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছিল। এই প্রথাটি রোমান প্রথা থেকে ধার করা হয়েছিল, যা পেশাদার সঙ্গীতের সাথে তার সাম্রাজ্যিক অনুষ্ঠান শুরু করেছিল। ২ যাইহোক, মূলটি পৌত্তলিক গ্রীক মন্দির এবং গ্রীক নাটকে পাওয়া যায়।<sup>3</sup> (পৃষ্ঠা 158-159)

খ্রিস্টান গির্জায় গায়কদের আবির্ভাবের সাথে, গান গাওয়া আর ঈশ্বরের লোকেদের দ্বারা করা হয়নি বরং প্রশিক্ষিত গায়কদের দ্বারা গঠিত কেরানি কর্মীদের দ্বারা। পাদরিরা মনে করেছিল যে যদি স্তব গাওয়া তাদের নিয়ন্ত্রণে থাকে তবে এটি ধর্মদ্রোহিতাকে দমন করবে। (পৃষ্ঠা 159) [আজকে গাওয়া গানগুলি কি বাইবেল বহির্ভূত শিক্ষাকে প্রচার করে? (rd)]

লুথার সেবার কিছু অংশের সময় মণ্ডলীর গান গাইতে উৎসাহিত করেছিলেন।<sup>28</sup> (পৃষ্ঠা 162)

অনেক সমসাময়িক চার্চে, ক্যারিশম্যাটিক বা নন-ক্যারিশম্যাটিক, গায়কদলকে প্রশংসা দল দ্বারা প্রতিস্থাপিত করা হয়েছে।<sup>50</sup> (পৃষ্ঠা 164)

নিউ টেস্টামেন্ট চার্চ মিটিং সম্পর্কে পলের বর্ণনা শুনুন: (পৃষ্ঠা 166)

- আপনার প্রত্যেকের একটি গান আছে। (1 করিন্থীয় 14:26)
- গীতসংহিতা, স্তোত্র এবং আধ্যাত্মিক গানে একে অপরের সাথে কথা বলুন। (ইফিষীয় 5:19)

"তোমাদের প্রত্যেকে" শব্দগুলি বিবেচনা করুন। গানের নেতা, গায়কদল এবং উপাসনা দলগুলি খ্রিস্টের নেতৃত্বকে সীমিত করে এটিকে অসম্ভব করে তোলে - বিশেষ করে তাঁর ভাইদেরকে তাঁর পিতার প্রশংসা গান গাওয়ার জন্য নেতৃত্ব দেওয়া। (পৃষ্ঠা 166-167)

যখন উপাসনার গান শুধুমাত্র প্রতিভাবানদের দ্বারা ঘোষণা করা, শুরু করা এবং নেতৃত্ব দেওয়া যায়, তখন সেবার এই উপাদানটি কর্পোরেট উপাসনার চেয়ে বিনোদনের মতো হয়ে ওঠে। (পৃষ্ঠা 167) [এটি উপস্থিতদের কাছে যা খুশি হয়, বরং উপস্থিতদের কাছ থেকে ঈশ্বরের কাছে যা খুশি হয়। (rd)]

### দশমাংশ এবং পাদরিদের বেতন



দশমাংশ বাইবেলে উপস্থিত হয়। তাই, হ্যাঁ, দশমাংশ বাইবেলের। কিন্তু এটা খ্রিস্টান নয়। দশমাংশ প্রাচীন ইস্রায়েলের অন্তর্গত। এটি মূলত তাদের আয়কর ছিল। নিউ টেস্টামেন্টে বা প্রথম শতাব্দীতে আপনি কখনই খ্রিস্টানদের দশমাংশ পান না। (পৃষ্ঠা. 172) যীশুর মৃত্যুর সাথে, ইহুদিদের সমস্ত আনুষ্ঠানিক কোডগুলি খ্রিস্টের ক্রুশে পেরেক দিয়ে গেঁথে দেওয়া হয়েছিল এবং কবর দেওয়া হয়েছিল, আমাদের নিন্দা করার জন্য আর কখনও ব্যবহার করা হবে না। [তিনি আইন বা নবীদের বিলুপ্ত করতে আসেননি, কিন্তু সেগুলো পূরণ করতে এসেছিলেন ম্যাথিউ 5:17 (rd)] আমরা প্রথম শতাব্দীর খ্রিস্টানদেরকে তাদের সামর্থ্য অনুযায়ী প্রফুল্লভাবে দান করতে দেখি - কোনো আদেশের বাইরে নয়। 7 প্রাথমিক গির্জায় দান করা স্বেচ্ছায়। 9 (পৃষ্ঠা. 173) [যদি একজন খ্রিস্টানকে দশমাংশ দিতে হবে কারণ আদেশ করা হয়েছে, তাহলে তার উপহার স্বেচ্ছায় নয়, তার সামর্থ্য অনুযায়ী নয় এবং তার হৃদয় থেকে নয় বরং কর্তব্যের কারণে। এইভাবে, তার দশমাংশ প্রদান করে একজন তার পুরস্কার, পরিত্রাণ অর্জন করে। (rd)]

তৃতীয় শতাব্দীতে, কার্থেজের সাইপ্রিয়ানই ছিলেন প্রথম খ্রিস্টান লেখক যিনি পাদরিদের আর্থিকভাবে সহায়তা করার অনুশীলনের কথা উল্লেখ করেছিলেন। তিনি আহ্বান জানিয়েছিলেন যে লেবীয়দের যেমন দশমাংশ দ্বারা সমর্থন করা হয়েছিল, তেমনি খ্রিস্টান পাদরিদেরও উচিত। 16 (pg.176) দশম শতাব্দীর শেষ নাগাদ, দশমাংশ রাষ্ট্রীয় গির্জার অর্থায়নের জন্য একটি আইনি প্রয়োজনে পরিণত হয়েছিল - যা যাজকদের দ্বারা দাবি করা হয়েছিল এবং ধর্মনিরপেক্ষ কর্তৃপক্ষ দ্বারা প্রয়োগ করা হয়েছিল! কনস্টানটাইন আবির্ভূত হন, তিনি গির্জার তহবিল এবং পৌরসভা এবং রাজকীয় কোষাগার থেকে পাদরিদের একটি নির্দিষ্ট বেতন প্রদানের প্রথা চালু করেন। 30 এইভাবে পাদরিদের বেতনের জন্ম হয়। (পৃষ্ঠা 178)

যাজকদের বেতন দেওয়া তাদের বাকি লোকদের উপরে উন্নীত করে। এটি একটি করণিক জাতি তৈরি করে যা খ্রিস্টের জীবন্ত দেহকে একটি ব্যবসায় পরিণত করে। যেহেতু "যাজক" এবং তার কর্মীদের মন্ত্রণালয়ের জন্য ক্ষতিপূরণ দেওয়া হয়, তাই তারা বেতনভুক্ত পেশাদার এবং গির্জার বাকি অংশগুলি নিষ্ক্রিয় নির্ভরতার অবস্থায় চলে যায়। যদি সমস্ত খ্রিস্টান প্রভুর বাড়িতে কাজ করার জন্য তাদের মধ্যে থাকা কলের সাথে যোগাযোগ করে তবে কেন আমরা আমাদের যাজককে অর্থ প্রদান করব? উপরন্তু, একজন যাজককে অর্থপ্রদান করা তাকে একজন মানুষ খুশি হতে উৎসাহিত করে। (পৃষ্ঠা 180-181)

## বাপ্তিস্ম

বেশিরভাগ ইভাঞ্জেলিক্যাল খ্রিস্টানরা শিশু বাপ্তিস্মের বিপরীতে বিশ্বাসীদের বাপ্তিস্মে বিশ্বাস করে এবং অনুশীলন করে। একইভাবে, বেশিরভাগ প্রোটেস্ট্যান্টরা ছিটানোর পরিবর্তে নিমজ্জন বা ডেলে বাপ্তিস্মের অনুশীলনে বিশ্বাস করে। 12 [ব্যাপটিজম গ্রীক শব্দ baptizo থেকে এসেছে, baptism, a dipping, plunging, or immersing, ছিটানোর জন্য গ্রীক শব্দ rantizo এবং ঢালার জন্য গ্রীক শব্দটি হল এই শতাব্দীতে, বাপ্তিজমের জন্য প্রথম কোন লোকের জন্য জল এসেছিল। স্বীকারোক্তি এবং বাপ্তিস্ম বিশ্বাস রক্ষা করার অনুশীলনের সাথে অত্যাবশ্যকভাবে জড়িত। এতটাই যে নিউ টেস্টামেন্ট লেখকরা প্রায়শই বিশ্বাস শব্দের জায়গায় বাপ্তিস্ম ব্যবহার করেন এবং এটিকে "সংরক্ষিত" করার সাথে যুক্ত করেন। 7 এর কারণ হল বাপ্তিস্ম ছিল প্রাথমিক খ্রিস্টানদের খ্রিস্টে বিশ্বাসের প্রাথমিক স্বীকারোক্তি। (পৃষ্ঠা।

আমাদের দিনে [কিছু সম্ভবত বেশিরভাগ গির্জায় (আরডি)] "পাপীর প্রার্থনা" প্রায়ই জলের বাপ্তিস্মের ভূমিকাকে প্রতিস্থাপন করেছে। অবিশ্বাসীদের বলা হয়, "আমার পরে এই প্রার্থনাটি বলুন, যীশুকে আপনার ব্যক্তিগত ত্রাণকর্তা হিসাবে গ্রহণ করুন, এবং আপনি রক্ষা পাবেন।" কিন্তু সমস্ত নিউ টেস্টামেন্টের কোথাও আমরা পাপীর প্রার্থনার মাধ্যমে কোনো ব্যক্তিকে প্রভুর দিকে নিয়ে যাওয়া দেখতে পাই না। এবং বাইবেলে একজন "ব্যক্তিগত" পরিত্রাতা সম্পর্কে ক্ষীণতম ফিসফিস নেই। আরেকটি উপায় রাখুন জল বাপ্তিস্ম এক শতাব্দীতে পাপীর প্রার্থনা ছিল! বাপ্তিস্ম সুসমাচার গ্রহণের সাথে ছিল এবং তা অবিলম্বে ঘটেছিল। (pg. 189) [পিটার 1 পিটার 3:21-এ বলা হয়েছে যে বাপ্তিস্ম এখন যীশু খ্রিস্টের পুনরুত্থানের মাধ্যমে আপনাকে রক্ষা করে যখন একজন ঈশ্বরকে তার পাপের ক্ষমা করার জন্য আহ্বান করে। (rd)]

বাপ্তিস্ম অতীতের সাথে একটি সম্পূর্ণ বিরতি এবং খ্রীষ্ট ও তাঁর গির্জায় একটি পূর্ণ প্রবেশদ্বার চিহ্নিত করে। বাপ্তিস্ম ছিল একই সাথে এবং বিশ্বাসের কাজ এবং সেই সাথে বিশ্বাসের প্রকাশ। 8 (পৃষ্ঠা 189)

দ্বিতীয় শতাব্দীর শুরুতে কিছু প্রভাবশালী খ্রিস্টান শিখিয়েছিলেন যে বাপ্তিস্মের আগে অবশ্যই নির্দেশ, প্রার্থনা এবং উপবাসের সময়কাল হতে হবে। 9 আপনাকে অবশ্যই আপনার আচরণের মাধ্যমে নিজেকে বাপ্তিস্মের যোগ্য দেখাতে হবে। 11 [পেন্টেকোস্টের ক্ষেত্রে এমনটি ছিল না কারণ তাদের বাপ্তিস্ম অবিলম্বে হয়েছিল বলে মনে হয়। (rd)]

ঐতিহ্য জলের বাপ্তিস্মের পিছনে প্রকৃত অর্থ এবং শক্তি সরিয়ে দিয়েছে। সঠিকভাবে গর্ভধারণ করা এবং অনুশীলন করা জলের বাপ্তিস্ম হল পুরুষ, দানব, ফেরেশতা এবং ঈশ্বরের সামনে বিশ্বাসীর বিশ্বাসের স্বীকারোক্তি। বাপ্তিস্ম একটি দৃশ্যমান

চিহ্ন যা বিশ্ব থেকে আমাদের বিচ্ছিন্নতা, 47 খ্রীষ্টের সাথে আমাদের মৃত্যু, আমাদের বৃদ্ধ মানুষের সমাধি, 48 পুরানো সৃষ্টির মৃত্যু, 49 এবং ঈশ্বরের বাক্য ধোয়ার চিত্রিত করে। নিউ টেস্টামেন্টের জলের বাপ্তিস্মকে পাপীর প্রার্থনার সাথে প্রতিস্থাপন করা হল ঈশ্বরের দেওয়া সাক্ষ্যের বাপ্তিস্মকে হ্রাস করা। (pg. 196) [বৃদ্ধ বা দৈহিক মানুষ (পাপী মানুষ) খ্রীষ্ট এবং তাঁর বার্তা বিশ্বাস করেছিল, তার পাপপূর্ণ জীবনযাপনের জন্য মারা গিয়েছিল, তাকে \* জলে (নিমজ্জন বা বাপ্তিস্ম) কবর দেওয়া হয়েছিল। তিনি পাপ থেকে শুদ্ধ হয়েছিলেন, একটি নতুন জীবিত আধ্যাত্মিক সত্তা হিসাবে পুনরুত্থিত হয়েছিলেন এবং তাঁর বিশ্বাস, বিশ্বাস, বিশ্বাস এবং আনুগত্যের দ্বারা ঈশ্বরের দ্বারা খ্রিস্টের দেহ, গির্জার উপর স্থাপন করেছিলেন। (rd)]

\*{ গ্রীক সানথাপ্টো (সূর্য সহ + থাপ্টো সমাধি) -সঙ্গে বা একত্রে দাফন করা (ভাইস এক্সপোজিটরি ডিকশনারী) - তাই একজনকে সমাহিত করা হয় এবং তাঁর মৃত্যুতে খ্রিস্টের সাথে একত্রিত হয়।

## লর্ডস সাপার

প্রারম্ভিক খ্রিস্টানদের জন্য, লর্ডস সাপার ছিল একটি সাম্প্রদায়িক খাবার।<sup>22</sup> মেজাজটি ছিল উদযাপন এবং আনন্দের একটি যখন বিশ্বাসীরা প্রথমে খাবারের জন্য জড়ো হয়েছিল, তারা রুটি ভেঙে চারপাশে দিয়ে গেল। তারপর তারা তাদের খাবার খেয়েছিল, যা কাপটি চারপাশে যাওয়ার পরে শেষ হয়েছিল। লর্ডস সাপার ছিল মূলত একটি ভোজ। এবং দায়িত্ব পালনের জন্য কোন পাদরি ছিল না। 31 1 করিন্থিয়ানস 11:27-33-এ অযোগ্যতা সম্পর্কে পলের বিবৃতির সতর্কতার কারণে কেউ কেউ প্রভুর ভোজকে বিপজ্জনক শিক্ষা দিতে শুরু করেছিলেন। স্পষ্টতই, তারা দরিদ্রদের প্রতি বৈষম্য করা এবং অযোগ্য অংশ হিসাবে মাতাল হওয়ার সাথে সতর্কতাকে যুক্ত করেনি। (পৃষ্ঠা 192)

টারটুলিয়ানের সময় (আনুমানিক 160 - আনুমানিক 225), খাবার থেকে রুটি এবং কাপ আলাদা হতে শুরু করে। 25 খাবার পরিত্যাগের সাথে সাথে, রুটি ভাঙ্গা এবং লর্ডস সাপার শব্দটি গ্রীক শব্দ ইউক্যারিস্ট দ্বারা প্রতিস্থাপিত হয়। একটি বেদীর টেবিল যেখানে রুটি এবং কাপ রাখা হয়েছিল এবং সেই জায়গা হিসাবে দেখা হয়েছিল যেখানে শিকারকে অর্পণ করা হয়েছিল। এটি বরং একটি যাজকীয় আচার ছিল যা দূর থেকে দেখতে হবে। চতুর্থ এবং পঞ্চম শতাব্দী জুড়ে, ভয় এবং ভীতির ক্রমবর্ধমান অনুভূতি ছিল। 33 (পৃষ্ঠা 194)

ট্রান্সসাবস্ট্যান্টিয়েশনের মতবাদের সাথে, ঈশ্বরের লোকেরা ভয়ের অনুভূতি নিয়ে উপাদানগুলির কাছে এসেছিল। এমনকি তাদের কাছে যেতেও তারা অনিচ্ছুক ছিল। 43 যখন ইউক্যারিস্টের কথা পুরোহিতের দ্বারা বলা হয়েছিল তখন বিশ্বাস করা হয়েছিল যে রুটিটি আক্ষরিক অর্থে ঈশ্বরে পরিণত হয়েছিল।<sup>44</sup> [আসলে মাংস এবং রক্তে পরিণত হয়েছিল]। (pg. 195) নিউ টেস্টামেন্টেই, এমন কোন ইঙ্গিত নেই যে প্রভুর নৈশভোজের উপাসনা সহভাগ্যের নেতৃত্ব দেওয়া কারও বিশেষ সুবিধা বা কর্তব্য ছিল।<sup>52</sup> (pg. 197)

## খ্রিস্টান শিক্ষা

বেশিরভাগ খ্রিস্টানদের মনে, আনুষ্ঠানিক শিক্ষা একজন ব্যক্তিকে প্রভুর কাজ করার জন্য যোগ্য করে তোলে। একজন খ্রিস্টান বাইবেল কলেজ বা সেমিনারী থেকে স্নাতক না হলে, তাকে একজন "প্যারা" মন্ত্রী, একজন ছদ্ম খ্রিস্টান কর্মী হিসাবে দেখা হয়। এই ধরনের ব্যক্তি প্রচার করতে, শিক্ষা দিতে, বাপ্তিস্ম দিতে বা প্রভুর ভোজ পরিচালনা করতে পারেন না যেহেতু তিনি এই ধরনের জিনিসগুলি করার জন্য আনুষ্ঠানিকভাবে প্রশিক্ষিত হননি ... তাই না? (পৃষ্ঠা 199-200)

প্রথম শতাব্দীতে খ্রিস্টান প্রশিক্ষণ একাডেমিক না হয়ে হাতে-কলমে ছিল। এটি বুদ্ধিবৃত্তিক শিক্ষার চেয়ে শিক্ষানবিশের বিষয় ছিল। এটি সামনের লোবের পরিবর্তে আত্মার দিকে লক্ষ্য করা হয়েছিল যেমন:

তারা একজন বয়স্ক, পাকা শ্রমিকের তত্ত্বাবধানে খ্রিস্টানদের একটি গ্রুপের সাথে একটি ভাগ করা জীবন যাপন করে অপরিহার্য পাঠ শিখেছিল।

অতএব, প্রতিটি খ্রিস্টানকে সজ্জিত করার জন্য সর্বোত্তম কাঠামো ইতিমধ্যেই রয়েছে। এটি সেমিনারি এবং উইকএন্ড সেমিনারগুলির পূর্ববর্তী এবং সেগুলিকে ছাড়িয়ে যাবে। তারা জীবনের অগ্নিকুণ্ডে, যুক্তিবাদী, জীবনযাপন, কাজ এবং পরিচর্যার প্রেক্ষাপটে শিখেছে। 2 (পৃষ্ঠা 200)

ধর্মতাত্ত্বিক শিক্ষার চারটি স্তর রয়েছে: (পৃষ্ঠা 201-206)

- এপিস্কোপাল - পিতৃতান্ত্রিক যুগে (তৃতীয় থেকে পঞ্চম শতাব্দী) ধর্মতত্ত্ব ছিল এপিস্কোপাল কারণ তখনকার নেতৃস্থানীয় ধর্মতত্ত্ববিদরা ছিলেন বিশপ।<sup>6</sup>

- b. সন্ন্যাসী - ধর্মতাত্ত্বিক শিক্ষার সন্ন্যাসী পর্যায়টি তপস্বী এবং রহস্যময় জীবনের সাথে আবদ্ধ ছিল। এটি সন্ন্যাসী সম্প্রদায়ে বসবাসকারী সন্ন্যাসীদের দ্বারা শেখানো হয়েছিল এবং এক সময়ে পূর্ব গির্জার পিতারা প্লেটোনিক চিন্তাধারায় নিমজ্জিত হয়েছিলেন। উদাহরণস্বরূপ, জাস্টিন মার্টিনার বিশ্বাস করতেন যে দর্শন হল বিধর্মীদের কাছে ঈশ্বরের প্রকাশ।
- c. স্কলাস্টিক - ধর্মতাত্ত্বিক শিক্ষার তৃতীয় পর্যায়টি বিশ্ববিদ্যালয়ের সংস্কৃতির কাছে অনেক বেশি ঋণী<sup>33</sup> অ্যাবেলার্ড (1079-1142) সত্য প্রকাশের জন্য অ্যারিস্টোটেলিয়ান যুক্তি প্রয়োগ করেছিলেন<sup>34</sup> মার্টিন লুথার (1483-1546) বলেছিলেন "গ্রীক গৌরবে যুবকদের প্রশিক্ষণের জায়গা ছাড়া আর কী বিশ্ববিদ্যালয় আছে।"
- d. সেমিনারিয়ান - সেমিনারি থিওলজি বিশ্ববিদ্যালয়গুলিতে পড়ানো স্কলাস্টিক থিওলজি থেকে বেড়ে ওঠে যা অ্যারিস্টটলের দার্শনিক পদ্ধতির উপর ভিত্তি করে ছিল। ৩৯ অ্যাকুইনাসের সম্ভবত সবচেয়ে বেশি প্রভাব ছিল। তাঁর মূল থিসিস ছিল যে ঈশ্বর মানুষের যুক্তির মাধ্যমে পরিচিত এবং তিনি সত্যে পৌঁছানোর অঙ্গ হিসাবে হৃদয়ের চেয়ে বুদ্ধিকে প্রাধান্য দিয়েছিলেন।

যুক্তি এবং বুদ্ধি আমাদের ঈশ্বর সম্পর্কে জানতে এবং আমরা যা জানি তা জানাতে সাহায্য করতে পারে। কিন্তু তারা আমাদের আধ্যাত্মিক উদ্ঘাটন দিতে কম পড়ে। প্রভুকে গভীরভাবে জানার জন্য বুদ্ধি দ্বার নয়। আবেগও নয়। 43 একটি উচ্চ ক্ষমতাসম্পন্ন বুদ্ধি এবং ক্ষুর-তীক্ষ্ণ যুক্তির দক্ষতা স্বয়ংক্রিয়ভাবে আধ্যাত্মিক পুরুষ ও নারী তৈরি করে না। ব্লেসি প্যাসকেল (1623-1662) একবার বলেছিলেন "এটি হৃদয় যা ঈশ্বরকে উপলব্ধি করে, কারণকে নয়।" 45 (পৃষ্ঠা 206) [ঈশ্বরের সাথে একটি অন্তরঙ্গ সম্পর্ক থাকতে হবে। (rd)]

গ্রীক দার্শনিক প্লেটো এবং সক্রেটিস শিখিয়েছিলেন যে জ্ঞানই পুণ্য। ভালো থাকা নির্ভর করে তার জ্ঞানের পরিধির ওপর। তাই, জ্ঞানের শিক্ষা হল পুণ্যের শিক্ষা। ৯৯ এখানেই সমসাময়িক শিক্ষার মূল ও কান্ড নিহিত রয়েছে। এটি প্লেটোনিক ধারণার উপর নির্মিত যে জ্ঞান নৈতিক চরিত্রের সমতুল্য। [জ্ঞানবাদ (আরউ)]

সমসাময়িক ধর্মতাত্ত্বিক শিক্ষা হল ডেটা-ট্রান্সফার শিক্ষা। এটি নোটবুক থেকে নোটবুকে চলে যায়। প্রক্রিয়ায়, আমাদের ধর্মতত্ত্ব খুব কমই ঘাড়ের নিচে চলে যায়। যদি একজন ছাত্র তার অধ্যাপকের ধারণাগুলি সঠিকভাবে তোতাপাখি করে, তবে তাকে একটি ডিগ্রি প্রদান করা হয়। অতএব, ভুল হল যে স্নাতকরা তাত্ত্বিকভাবে যোগ্য হয়ে যায়<sup>36</sup> যদিও তার জীবনের শরীরে হাতে-কলমে অভিজ্ঞতা কম থাকে। সম্ভবত সেমিনারি এবং বাইবেল কলেজের সবচেয়ে ক্ষতিকর সমস্যা হল যে তারা মানবিকভাবে তৈরি করা ব্যবস্থাকে স্থায়ী করে যেখানে পাদরিরা বাস করে, শ্বাস নেয় এবং তাদের সন্তা আছে।<sup>109</sup> (পৃষ্ঠা 216-218)

### নিউ টেস্টামেন্টের পুনঃপ্রকাশ

গির্জা তার আশেপাশের সংস্কৃতি দ্বারা প্রভাবিত, আপাতদৃষ্টিতে এর নেতিবাচক প্রভাব সম্পর্কে অবগত নয়। তার প্রশিক্ষণ এবং শিক্ষার কারণে, আমরা যাজক বা প্রচারকের রাষ্ট্র যাই হোক না কেন বাইবেলের হিসাবে গ্রহণ করার প্রবণতা রাখি।

অতএব, আমরা সাধারণত তার বক্তব্যের বৈধতা নির্ণয় করার প্রয়াসে বাইবেলে যাওয়ার প্রয়োজন মনে করি না কারণ "আমি সর্বদা শুনেছি।" আমরা যখন অধ্যয়ন করি তখন আমরা সাধারণত "ফ্রফ টেক্সট মেথড" ব্যবহার করি, যা 1590 এর দশকের। প্রোটেস্ট্যান্ট স্কলাস্টিক নামে পরিচিত পুরুষদের একটি দল সংস্কারকদের শিক্ষা গ্রহণ করে এবং তারপরে অ্যারিস্টটলীয় যুক্তিবিদ্যার নিয়ম অনুসারে ব্যবস্থা করে।<sup>12</sup> তারা মনে করত যে শুধুমাত্র ধর্মগ্রন্থই ঈশ্বরের বাণী নয়, এর প্রতিটি অংশই ঈশ্বরের বাণী - প্রসঙ্গ নির্বিশেষে। (পৃষ্ঠা 222-223)

নিউ টেস্টামেন্টের দুই-তৃতীয়াংশ পলের অক্ষর দ্বারা গঠিত। দ্বিতীয় শতাব্দীর প্রথম দিকে যখন এগুলিকে একটি ভলিউমে সংকলিত করা হয়েছিল তখন সেগুলিকে দীর্ঘতম থেকে সংক্ষিপ্ততম ক্রমে সাজানো হয়েছিল। তারপর নিউ টেস্টামেন্ট সংকলন করার সময়, গসপেল এবং অ্যাক্টসগুলিকে পলের চিঠিপত্র এবং শেষে প্রকাশের সামনে রাখা হয়েছিল। (পৃষ্ঠা 226) 1227 সালে প্যারিস বিশ্ববিদ্যালয়ের একজন অধ্যাপক বাইবেলের বইগুলোকে অধ্যায়ে ভাগ করেছিলেন। 1551 সাল পর্যন্ত বাক্য সংখ্যা করা হয়নি। 11 (পৃষ্ঠা 228-229)

খ্রিস্টানদের সাধারণত আটটি উপায়ের মধ্যে একটিতে বাইবেলের কাছে যেতে শেখানো হয়েছে এমন আয়াতগুলি সন্ধান করে যা করবে:

- a. আপনাকে অনুপ্রাণিত করুন।

- ঈশ্বর কি প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন তা আপনাকে বলুন যাতে আপনি বিশ্বাসের সাথে তা স্বীকার করতে পারেন, আপনি যান তা করতে ঈশ্বরকে বাধ্য করেন।
- আল্লাহ আপনাকে কি আদেশ করেন তা বলুন।
- শয়তানকে তার বুদ্ধি থেকে ভয় দেখাতে বা প্রলোভনের সময়ে তাকে প্রতিহত করার জন্য আপনি উদ্ধৃতি দিতে পারেন।
- আপনার নির্দিষ্ট মতবাদ প্রমাণ করুন যাতে আপনি আপনার ধর্মতাত্ত্বিক স্পারিং পার্টনারকে টুকরো টুকরো করে কাটাতে পারেন।
- অন্যদের নিয়ন্ত্রণ বা সংশোধন করুন।
- ভালভাবে "প্রচার" করুন এবং ভাল "উপদেশ" উপাদান তৈরি করুন।
- এলোমেলোভাবে ফ্লিপ করার সময় উপস্থিত হয়।

এই পদ্ধতিগুলি প্যাসেজের প্রেক্ষাপট জানার এবং লেখক যে বার্তা দেওয়ার চেষ্টা করছেন তা নির্ধারণ করতে সক্ষম হওয়ার সুযোগ দেয় না। প্রসঙ্গটি এতটাই গুরুত্বপূর্ণ যে এটি ছাড়া কেউ একটি বিপরীত উপসংহার টানতে পারে যেটির উদ্দেশ্য ছিল। (পৃষ্ঠা 230)

## যীশু, বিপ্লবী

প্রাথমিক খ্রিস্টানরা তীব্রভাবে খ্রিস্ট-কেন্দ্রিক ছিল। যীশু খ্রিস্ট তাদের নাড়ি বীট ছিল। তিনি তাদের জীবন, তাদের শ্বাস এবং তাদের কেন্দ্রীয় বিন্দু রেফারেন্স ছিল। তিনি ছিলেন তাদের পূজার বস্তু, তাদের গানের বিষয় এবং তাদের আলোচনা ও শব্দভান্ডারের বিষয়বস্তু। তারা প্রভু যীশু খ্রীষ্টকে সমস্ত কিছুতে কেন্দ্রীয় এবং সর্বোত্তম করে তুলেছে।

- নিউ টেস্টামেন্ট গির্জা
  - a. উপাসনার কোন নির্দিষ্ট আদেশ ছিল না।
  - b. উন্মুক্ত-অংশগ্রহণমূলক সভায় জড়ো হয়।
  - c. দর্শক হিসেবে কেউ ছিল না [সম্ভবত দর্শক (আরডি) ছাড়া]।
- তাদের সমাবেশের উদ্দেশ্য ছিল:
  - a. পারস্পরিক সংশোধন। [খ্রীষ্টের প্রতি বিশ্বস্ততাকে উত্সাহিত করুন। (rd)]
  - b. প্রভুকে তাঁর শরীরের প্রতিটি কাজে দৃশ্যমান করা।
  - c. ধর্মীয় "সেবা" নয়।
  - d. স্বাধীনতা, স্বতঃস্ফূর্ততা এবং আনন্দের পরিবেশ।
  - e. কারো বিশেষ মন্ত্রণালয়ের প্ল্যাটফর্ম হিসেবে কাজ না করা।
- নিউ টেস্টামেন্ট গির্জা মুখোমুখি সম্প্রদায় হিসাবে বাস করত।
- খ্রিস্টধর্ম ছিল পৃথিবীর প্রথম এবং একমাত্র ধর্ম যা আচার-অনুষ্ঠান, পাদ্রী এবং পবিত্র ভবনের অকার্যকর ছিল। গির্জার অস্তিত্বের প্রথম 300 বছর ধরে, খ্রিস্টানরা ঘরে ঘরে জড়ো হয়েছিল। বিশেষ অনুষ্ঠানে তারা কখনও কখনও একটি বড় সুবিধা ব্যবহার করবে (যেমন সলোমনের বারান্দা)।
- গির্জায় পাদ্রী ছিল না।
- গির্জার সিদ্ধান্ত নেওয়ার ভার পুরো সমাবেশের কাঁধে পড়েছিল।
- এটা অর্গানিক ছিল না সাংগঠনিক। লোকেদের অফিসে বসিয়ে, প্রোগ্রাম তৈরি করে, আচার-অনুষ্ঠান তৈরি করে এবং টপ-ডাউন হায়ারার্কি বা চেইন-অফ-কমান্ড কাঠামো তৈরি করে তারা একত্রিত হয় নি। গির্জা ছিল একটি জীবন্ত এবং শ্বাসপ্রশ্বাসের জীব।
- দশমাংশ অনুশীলন করা হয়নি কিন্তু তারা তাদের দরিদ্র এবং গির্জা রোপণকারীদের সাহায্য করার জন্য তাদের সামর্থ্য অনুযায়ী প্রদান করেছিল।
- বাপ্তিস্ম ছিল পানিতে সমাধি (নিমজ্জন) যা পাপের জন্য একজনের মৃত্যুর পরপরই ঘটেছিল। [পিটার 1 পিটার 3:21-এ বলা হয়েছে "বাপ্তিস্ম এখন আপনাকে রক্ষা করে - মাংস থেকে ময়লা অপসারণ নয়, কিন্তু একটি ভাল বিবেকের জন্য ঈশ্বরের কাছে আবেদন - যীশু খ্রীষ্টের পুনরুত্থানের মাধ্যমে।" (rd)]
- তারা ভবন নির্মাণ করেনি।
- একটি পরিপক্ক পাকা খ্রিস্টান দ্বারা প্রশিক্ষণের কাজ ছিল। [প্রেরিত, নবী, ধর্মপ্রচারক এবং যাজক এবং শিক্ষক। (Ephesians 4:11) [BibleWay পাঠ পড়ুন খ্রীষ্টের সেবকদের]
- তারা বিভিন্ন সম্প্রদায়ে বিভক্ত ছিল না। সকলেই খ্রীষ্টের মধ্যে ছিল পাপের মৃত্যু, জলে নিমজ্জিত হয়ে সমাধিস্থ হয়ে, ঈশ্বরের দ্বারা একটি নতুন জীবন্ত আধ্যাত্মিক সৃষ্টিতে পুনরুত্থিত হয়ে খ্রীষ্টের দেহে প্রবেশ করানো হয়েছিল। [বাইবেলওয়ে পাঠ পড়ুন খ্রিস্টে ইউনাইটেড]

## উপসংহার এবং সুপারিশমালা

প্রারম্ভিক খ্রিস্টান লেখক, প্রায়শই "চার্চ ফাদার" হিসাবে উল্লেখ করা হয়, লেখকদের দ্বারা উদ্ভূত এবং এই পুস্তিকাটিতে ব্যবহৃত তালিকাভুক্ত উত্সগুলির লেখকরা নিউ টেস্টামেন্টের লেখকদের মতো অনুপ্রাণিত ছিলেন না। কিছু বিষয়ে কিছু লেখকের মতবাদের অবস্থান প্রায়ই একই সময়ের অন্যান্য লেখকদের ব্যাখ্যার বিরোধিতা করে এবং সাধারণত ধর্মগ্রন্থের সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ বলে ধরা হয় না। প্রকৃতপক্ষে, কিছু লেখক কিছু মতবাদ এবং বিশ্বাসকে ধর্মবিরোধী বলে উল্লেখ করেছেন। এতে বলা হয়েছে, তাদের লেখাগুলি প্রথম কয়েক শতাব্দীর কিছু গির্জায় অনুশীলনের মূল্যবান তথ্য সরবরাহ করে এবং প্রেরিতদের থেকে যত দূরে সরানো হবে, ভুল শিক্ষা ও অনুশীলনের সম্ভাবনা তত বেশি।

অনেকের, যদি না হয়, তাহলে অধিকাংশই প্যাগান খ্রিস্টধর্মের অভিযোগ? একজন ব্যক্তির কাছে বৈধ বলে মনে হতে পারে। সেগুলিকে সত্য হিসাবে গ্রহণ করার আগে, সেগুলিকে অবশ্যই প্রেক্ষাপটে নেওয়া বাইবেল থেকে বিবৃতি দিয়ে যাচাই করতে হবে।

1. স্বতন্ত্র অধ্যয়নের পরে এখানে উপস্থাপিত প্রতিটি সমস্যা বা চার্জ ছোট গ্রুপ স্টাডিতে অধ্যয়ন করা উচিত যেখানে প্রতিটি অংশগ্রহণকারী অন্যদের উপসংহারে প্রশ্ন বা চ্যালেঞ্জ করতে পারে। যদি গ্রুপটি সম্মত হয় যে একটি সমস্যা বা চার্জ বৈধ, তাহলে অতিরিক্ত প্রশ্ন এবং চ্যালেঞ্জের জন্য অধ্যয়নটি বড় গ্রুপে প্রসারিত করা উচিত। এটি একটি পরিষ্কার এবং আরও সঠিক বোঝার প্রদান করা উচিত এবং অজ্ঞাত ভাই ও বোনদের উপর জোর করে পরিবর্তন করার চেহারা অপসারণ করতে সাহায্য করবে।

2. ধর্মগ্রন্থের পরিপন্থী বলে উপসংহারে আসা যে কোনও অনুশীলন প্রতিস্থাপন করার আগে, একটি নির্দিষ্ট সময় আলাদা করে রাখা উচিত এবং ভুল বোঝাবুঝি, মতামত বা দ্বন্দ্বের পার্থক্যের সমাধানের জন্য একটি প্রক্রিয়া প্রতিষ্ঠিত করা উচিত। প্রত্যেক খ্রিস্টান ভাই বা বোনের ভালবাসার পরিবেশে অধ্যয়ন করার, প্রশ্ন করার বা এমনকি যেকোনো বা সমস্ত সিদ্ধান্তকে চ্যালেঞ্জ করার সুযোগ থাকা উচিত। তারপরে উপসংহারটি ক্রটিপূর্ণ প্রমাণিত হলে এটি ধীরে ধীরে প্রয়োগ করা উচিত।

3. পরিবর্তন শুধুমাত্র পরিবর্তনের জন্য করা উচিত নয়।

একটি সাম্প্রতিক গবেষণায় বার্না গ্রুপ প্রকাশ করেছে কে সক্রিয় গ্রুপ এক্সপ্রেশনস অফ ফেইথ যাতে তারা আমেরিকানদের প্রোফাইলগুলি অন্বেষণ করে যারা সক্রিয়ভাবে তাদের বিশ্বাসে অংশগ্রহণ করে। অধ্যয়ন নিম্নলিখিত অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে:

1. 53% গির্জা ভ্রমণকারী নারী [মার্কিন জনসংখ্যার 50.7%]।
2. হোম গির্জার অংশগ্রহণকারীদের 56% পুরুষ।
3. গির্জার 67% মানুষ বিবাহিত।
4. 50% হোম গির্জা গয়ার পুরুষ তাই 50% মহিলা।
5. 56% চার্চ গমনকারী 45 বছর বা তার বেশি বয়সী (জাতীয় জনসংখ্যা 52%); 44% ছিল 18 থেকে 44।
6. বাড়ির গীর্জাগুলিতে গড় বয়স ছিল 56 এবং তাদের মধ্যে ছোট বাচ্চাদের বাবা-মা অন্তর্ভুক্ত হওয়ার সম্ভাবনা কম ছিল।
7. উত্তর-পূর্বাঞ্চলীয় ছোট দলে সক্রিয় হওয়ার সম্ভাবনা কম ছিল।
8. হোম গির্জার অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে পশ্চিমাদের সবচেয়ে বেশি অংশ ছিল।
9. দক্ষিণের অধিবাসীরা হাউস গির্জার অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে সবচেয়ে কম সাধারণ ছিল কিন্তু ছোট গোষ্ঠীর অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে ½ ছিল।
10. ক্যাথলিকদের মাত্র 6% হাউস গির্জায় উপস্থিত হন।
11. ইভাঞ্জেলিস্টিক প্রতিবাদকারীরা সবচেয়ে বড় অংশগ্রহণকারী ছিল।
12. 26 থেকে 30% কালোরা ছোট দল এবং হাউস চার্চে অংশগ্রহণ করেছিল (গড় জাতীয় কৃষ্ণাঙ্গ জনসংখ্যা 13%)।
13. 67% গির্জা ভ্রমণকারীরা "গির্জার পরিষেবাগুলির" বাইরে বাইবেল পড়েন।
14. 84% হাউস গির্জার অংশগ্রহণকারী "গির্জার পরিষেবাগুলির" বাইরে বাইবেল পড়েন।
15. সাধারণত সাধারণ গীর্জায়, হাউজ গির্জা এবং ছোট গোষ্ঠীর অংশগ্রহণকারীরা আরও সক্রিয় এবং বাইবেল অধ্যয়ন/পড়ে এবং চেষ্টা করে:
  - a. খ্রীষ্ট এবং তাঁর শব্দের জীবন্ত উপস্থিতি সনাক্ত করুন।
  - b. একে অপরের প্রতি ভালবাসার সুস্থ সম্পর্ক গড়ে তুলুন
  - c. বিশ্বের মধ্যে যান এবং তাদের ভাল এবং ঈশ্বরের মহিমা জন্য শিষ্য করা

## সরল চার্চ উদ্বেগ

সাধারণ এবং ঘর চার্চের সমস্ত কার্যকলাপের মধ্যে উদ্বেগ আছে বা থাকা উচিত

- a. খ্রীষ্ট এবং প্রেরিতদের শিক্ষার প্রতি সত্য থাকা।
  - b. ঐতিহ্যগত প্রাতিষ্ঠানিক গীর্জা দ্রবীভূত করা বা অব্যাহত রাখা
    1. এটি লোকেদের ঐতিহ্যবাহী গীর্জা ছেড়ে যেতে উত্সাহিত করবে।
    2. অনেক সেমিনারী এবং বাইবেল কলেজ বন্ধ হয়ে যাবে।
    3. আমাদের অভয়ারণ্যে তালা লাগানো দরকার।
    4. অনেক যাজক বহিষ্কার করা হবে।
    5. সংস্কৃতি, ধর্মবিরোধীতা এবং অপব্যবহার নিয়ন্ত্রণ করা হবে না।
    6. নেতৃত্ব বিলুপ্ত হবে।
    7. পরস্পরবিরোধী মতামত উঠবে।
    8. সাধারণ নেতারা অন্যদের যত্ন নেওয়ার জন্য যোগ্য নয়।
    9. ক্যারিশম্যাটিক নেতারা সভায় আধিপত্য বিস্তার করবেন।
    10. হাউস চার্চের গড় ৬ মাস তাই খ্রিস্টধর্ম টিকে থাকবে কিভাবে।
    11. কোন ফোন বুক তালিকা না থাকার কারণে unchurched এবং দর্শক গীর্জা সনাক্ত করতে অক্ষম হবে।
    12. তারা এমন একটি সংস্কৃতির কাছে বিক্রি হয়ে গেছে যা পাপভাবে "চার্চে যান" অস্বীকার করে।
    13. তারা ব্যক্তি পূজা এবং ব্যক্তিবাদের প্রচার করে।
    14. তারা বিশ্বাসের একটি ব্যক্তিগত জগতে প্রত্যাহার করেছে।
    15. অর্থোডক্সি বজায় রাখা হবে না
    16. বন্য ধর্মতত্ত্ব প্রচলিত হয়ে উঠবে।
    17. ধর্মোপদেশ এবং আনুষ্ঠানিক বাইবেল ক্লাস অশিক্ষিত বিশ্বাসীদের ফলে অদৃশ্য হয়ে যাবে।
- wikipedia.org/wiki/simple\_church

## খ্রিস্টান ধর্মোপদেশ কোথা থেকে এসেছে?

আমরা সকলের সবচেয়ে পবিত্র গীর্জার অভ্যাসগুলির একটিতে এসেছি: ধর্মোপদেশ। ধর্মোপদেশ সরান এবং উপাসনার প্রোটেস্ট্যান্ট ক্রম একটি গানের উৎসবে পরিণত হয়। রবিবার সকালের সেবায় উপদেশ এবং উপস্থিতি ড্রপ করা ধ্বংসপ্রাপ্ত।

ধর্মোপদেশ হল প্রোটেস্ট্যান্ট লিটার্জির ভিত্তি। পাঁচশত বছর ধরে এটি ঘড়ির কাঁটার মতো কাজ করেছে। প্রতি রবিবার সকালে, যাজক তার মিস্বরে উঠে যান এবং একটি প্যাসিভ, পিউ-ওয়ার্মিং শ্রোতাদের কাছে একটি অনুপ্রেরণামূলক বক্তব্য প্রদান করেন।

ধর্মোপদেশটি এতই কেন্দ্রীয় যে এটিই অনেক খ্রিস্টান গীর্জায় যাওয়ার কারণ। প্রকৃতপক্ষে, সমগ্র সেবাটি প্রায়ই উপদেশের গুণমানের দ্বারা বিচার করা হয়। গত রবিবার গীর্জা কেমন ছিল একজন ব্যক্তিকে জিজ্ঞাসা করুন এবং আপনি সম্ভবত বার্তাটির একটি বিবরণ পাবেন। সংক্ষেপে, সমসাময়িক খ্রিস্টান মানসিকতা প্রায়ই উপদেশকে রবিবার সকালের উপাসনার সাথে সমান করে। কিন্তু সেখানেই শেষ হয় না।

উপদেশটি সরান এবং আপনি অগণিত সংখ্যক বিশ্বাসীদের জন্য আধ্যাত্মিক পুষ্টির সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ উত্সটি বাদ দিয়েছেন (তাই এটি মনে করা হয়)। তবুও অত্যাশ্চর্য বাস্তবতা হল আজকের ধর্মোপদেশের কোন মূল শাস্ত্রে নেই। বরং, এটি পৌত্তলিক সংস্কৃতি থেকে ধার করা হয়েছিল, লালনপালন করা হয়েছিল এবং খ্রিস্টান বিশ্বাসে গৃহীত হয়েছিল। কিন্তু আরো আছে.

উপদেশটি আসলে সেই উদ্দেশ্য থেকে বিঘ্নিত করে যার জন্য যিহোবা সমাবেশের সমাবেশের পরিকল্পনা করেছিলেন। এবং প্রকৃত আধ্যাত্মিক বৃদ্ধির সাথে এর খুব সামান্য সম্পর্ক রয়েছে।

## উপদেশ এবং বাইবেল

নিঃসন্দেহে, আগের কয়েকটি অনুচ্ছেদ পড়া কেউ উত্তর দেবে: "লোকেরা পুরো বাইবেল জুড়ে প্রচার করেছে। অবশ্যই, ধর্মোপদেশটি শাস্ত্রীয়!" এটা ঠিক যে, শাস্ত্র পুরুষ ও মহিলাদের প্রচারের কথা লিপিবদ্ধ করে। যাইহোক, ধর্মগ্রন্থে বর্ণিত আত্ম-অনুপ্রাণিত প্রচার এবং শিক্ষা এবং সমসাময়িক উপদেশের মধ্যে পার্থক্য রয়েছে। এই পার্থক্যটি কার্যত সর্বদা উপেক্ষা করা হয় কারণ আমরা অনিচ্ছাকৃতভাবে আমাদের আধুনিক দিনের অনুশীলনগুলিকে শাস্ত্রে পড়ার জন্য শর্তযুক্ত হয়েছি। তাই, আমরা ভুলবশত আজকের pulpiterism কে বাইবেলের হিসাবে গ্রহণ করি। এর একটু খোলাসা করা যাক। বর্তমান সময়ের খ্রিস্টান ধর্মোপদেশের নিম্নলিখিত বৈশিষ্ট্য রয়েছে:

- এটি একটি নিয়মিত ঘটনা- সপ্তাহে অন্তত একবার মিশর থেকে বিশ্বস্তভাবে বিতরণ করা হয়।
- এটি একই ব্যক্তি দ্বারা বিতরণ করা হয় - সাধারণত যাজক বা একজন নিযুক্ত অতিথি বক্তা।
- এটি একটি নিষ্ক্রিয় শ্রোতাদের কাছে বিতরণ করা হয় - মূলত এটি একটি মনোলোগ। এটি একটি নির্দিষ্ট কাঠামোর অধিকারী বক্তৃতার একটি চাষকৃত রূপ। এটিতে সাধারণত একটি ভূমিকা, তিন থেকে পাঁচটি পয়েন্ট এবং একটি উপসংহার থাকে।

বাইবেলে উল্লিখিত প্রচারের সঙ্গে এর তুলনা করুন। তানাচ (ওল্ড টেস্টামেন্ট) এ, ইয়াহুয়ার লোকেরা প্রচার এবং শিক্ষা দিয়েছিল। কিন্তু তাদের বক্তৃতা সমসাময়িক উপদেশের মানচিত্র করেনি। এখানে তানাচের প্রচার ও শিক্ষার বৈশিষ্ট্য রয়েছে:

- দর্শকদের সক্রিয় অংশগ্রহণ ছিল সাধারণ।
- নবী এবং পুরোহিতরা একটি নির্দিষ্ট লিপির পরিবর্তে অস্থায়ীভাবে এবং বর্তমান বোঝা থেকে কথা বলতেন।
- কোন ইঙ্গিত নেই যে তানাচ ভাববাদী বা পুরোহিতরা ইয়াহুয়ার লোকদের কাছে নিয়মিত বক্তৃতা দিয়েছিলেন। পরিবর্তে, তানাচ প্রচারের প্রকৃতি ছিল বিক্ষিপ্ত, তরল এবং দর্শকদের অংশগ্রহণের জন্য উন্মুক্ত।

এখন আসি পুনর্নবীকরণ চুক্তিতে (নিউ টেস্টামেন্ট)। মাস্টার ইয়াহুশুয়া একই শ্রোতাদের কাছে নিয়মিত উপদেশ প্রচার করেননি। তাঁর প্রচার ও শিক্ষা বিভিন্ন রূপ নিয়েছে। এবং তিনি বিভিন্ন শ্রোতাদের কাছে তাঁর বার্তা পৌঁছে দিয়েছেন। (অবশ্যই, তিনি তাঁর শিষ্যদের উপর তাঁর বেশিরভাগ শিক্ষাকে কেন্দ্রীভূত করেছিলেন। তবুও তিনি তাদের কাছে যে বার্তাগুলি এনেছিলেন তা ধারাবাহিকভাবে স্বতঃস্ফূর্ত এবং অনানুষ্ঠানিক ছিল।)

একই প্যাটার্ন অনুসরণ করে, অ্যাক্টসে লিপিবদ্ধ প্রেরিত প্রচারে নিম্নলিখিত বৈশিষ্ট্যগুলি ছিল:

- এটা বিক্ষিপ্ত ছিল।
- এটি নির্দিষ্ট সমস্যা মোকাবেলা করার জন্য বিশেষ অনুষ্ঠানে বিতরণ করা হয়েছিল।
- এটি ছিল অস্থায়ী এবং অলঙ্কৃত কাঠামো ছাড়াই।
- এটি প্রায়শই সংলাপমূলক ছিল (অর্থাৎ এতে শ্রোতাদের কাছ থেকে প্রতিক্রিয়া এবং বাধা অন্তর্ভুক্ত ছিল) বরং একক (একমুখী বক্তৃতা)।

একইভাবে, নবায়নকৃত চুক্তি (নতুন নিয়ম) পত্রগুলি দেখায় যে যিহোবার বাক্যের মন্ত্রনালয় তাদের নিয়মিত সমাবেশে সমগ্র সমাবেশ থেকে এসেছিল। রোমানস 12:6-8, 15:14, 1 করিন্থীয় 14:26, এবং কলসীয় 3:16 থেকে, আমরা দেখতে পাই যে এই শিক্ষা, যেকোন কিছু সমর্থনে, "প্রাথমিক শিক্ষা" অন্তর্ভুক্ত ছিল। -সদস্য" কার্যকারিতাও ছিল কথোপকথনমূলক (1 করিন্থিয়ানস 14:29) এবং বাধা দ্বারা চিহ্নিত (1 করিন্থিয়ানস 14:30)। একইভাবে, স্থানীয় প্রবীণদের পরামর্শগুলি সাধারণত তাত্ক্ষণিক ছিল।

সংক্ষেপে, খ্রিস্টান খাওয়ার জন্য দেওয়া সমসাময়িক উপদেশ তানাখ (ওল্ড টেস্টামেন্ট) এবং নবায়নকৃত চুক্তি (নতুন নিয়ম) উভয়ের জন্যই বিদেশী। প্রারম্ভিক মেসিয়ানিক সমাবেশে এর অস্তিত্ব নির্দেশ করার জন্য শাস্ত্রে কিছুই নেই।"

প্রেরিত আইনে প্রেরিত প্রেরিত বার্তাগুলির স্বতঃস্ফূর্ত এবং অ-অলঙ্কারপূর্ণ চরিত্র নিবিড় পরিদর্শন করলে স্পষ্ট হয়। উদাহরণ স্বরূপ দেখুন প্রেরিত 2:14-35, 7:1-53, 17:22-34।

নিয়মিত উপদেশ দেওয়ার জন্য প্রাচীনতম নথিভুক্ত খ্রিস্টান উতসর্গি দ্বিতীয় শতাব্দীর শেষের দিকে পাওয়া যায়। আলেকজান্দ্রিয়ার ক্লিমেণ্ট এই সত্যের জন্য দুঃখ প্রকাশ করেছিলেন যে ধর্মোপদেশগুলি খ্রিস্টানদের পরিবর্তন করার জন্য খুব কমই করেছিল।

তবুও স্বীকৃত ব্যর্থতা সত্ত্বেও, ধর্মোপদেশ চতুর্থ শতাব্দীর মধ্যে বিশ্বাসীদের মধ্যে একটি আদর্শ অনুশীলনে পরিণত হয়েছিল।

এটি একটি কণ্টকিত প্রশ্ন উত্থাপন। যদি প্রথম শতাব্দীর খ্রিস্টানরা তাদের ধর্মোপদেশ প্রচারের জন্য সুপরিচিত না হয়, তাহলে পোস্ট এপোস্টোলিক খ্রিস্টানরা কার কাছ থেকে এটি গ্রহণ করেছিল? উত্তর বলছে: খ্রিস্টান ধর্মোপদেশ গ্রীক সংস্কৃতির পৌত্তলিক পুল থেকে ধার করা হয়েছিল!

ধর্মোপদেশের হেডওয়াটারগুলি খুঁজে পেতে, আমাদের অবশ্যই খ্রিস্টপূর্ব পঞ্চম শতাব্দীতে ফিরে যেতে হবে এবং একদল বিচরণকারী শিক্ষক যাদের বলা হয় সোফিস্ট। অলঙ্কারশাস্ত্র (প্রেরণামূলক কথা বলার শিল্প) উদ্ভাবনের জন্য সোফিস্টদের কৃতিত্ব দেওয়া হয়। তারা শিষ্যদের নিয়োগ করেছিল এবং তাদের বক্তৃত্তা দেওয়ার জন্য অর্থ প্রদানের দাবি করেছিল।

সোফিস্টরা ছিলেন বিশেষজ্ঞ বিতর্ককারী। তারা তাদের যুক্তি "বিক্রয়" করার জন্য মানসিক আবেদন, শারীরিক চেহারা এবং চতুর ভাষা ব্যবহার করতে পারদর্শী ছিল। সময়ের সাথে সাথে, সোফিস্টদের শৈলী, ফর্ম এবং বক্তৃত্তা দক্ষতা তাদের নির্ভুলতার চেয়ে বেশি মূল্যবান হয়ে ওঠে। এটি এমন এক শ্রেণীর পুরুষের জন্ম দেয় যারা সূক্ষ্ম বাক্যাংশের মাস্টার হয়ে ওঠে, "শৈলীর জন্য শৈলী চাষ করা।" তারা যে সত্য প্রচার করেছিল তা তাদের নিজেদের জীবনে চর্চা করা সত্যের চেয়ে বিমূর্ত ছিল। তারা পদার্থের চেয়ে রূপের অনুকরণে বিশেষজ্ঞ ছিলেন।

সোফিস্টরা তাদের পরিধান করা বিশেষ পোশাক দ্বারা নিজেদেরকে চিহ্নিত করেছিল। তাদের কারো কারো একটি নির্দিষ্ট আবাস ছিল যেখানে তারা একই শ্রোতাদের নিয়মিত উপদেশ দিতেন। অন্যরা তাদের পালিশ বক্তৃত্তা প্রদান করতে ভ্রমণ। (তারা যখন করেছিল তখন তারা প্রচুর অর্থ উপার্জন করেছিল।)

প্রথম নথিভুক্ত খ্রিস্টান ধর্মোপদেশটি 100 খ্রিস্টাব্দ থেকে 150 খ্রিস্টাব্দের মধ্যে ক্রিমেন্টের তথাকথিত দ্বিতীয় চিঠিতে রয়েছে।

আমরা আমাদের শব্দগুলো কুতর্ক ও পরিশীলিত পাই। কুতর্ক বলতে বোঝানোর জন্য ব্যবহৃত বিশৃঙ্খল এবং মিথ্যাবাদী (ভুয়া) যুক্তি বোঝায় (Soccio, Archetypes of Wisdom, 57)। গ্রীকরা তার উপদেশের বিষয়বস্তুর নির্ভুলতার উপর বক্তার শৈলী এবং ফর্ম উদযাপন করেছিল। এইভাবে, একজন ভাল বক্তা তার শ্রোতাদেরকে বিশ্বাস করার জন্য তার ধর্মোপদেশ ব্যবহার করতে পারে যা সে মিথ্যা বলে জানত। গ্রীক মনের কাছে, যুক্তিতে জয়লাভ করা সত্যকে পাতন করার চেয়ে একটি বড় গুণ ছিল। দুর্ভাগ্যবশত, কুতর্কের একটি উপাদান কখনই খ্রিস্টান ভাঁজ ছেড়ে যায়নি।

কখনও কখনও গ্রীক বক্তা তার স্পিকিং ফোরামে প্রবেশ করতেন "ইতিমধ্যেই তার মিস্বর-গাউন পরিহিত।" তারপর সে তার পেশাগত চেয়ারে সিঁড়ি বসিয়ে তার উপদেশ দেওয়ার আগে বসবে।

তার পয়েন্ট তৈরি করতে, তিনি হোমারের আয়াত উদ্ধৃত করবেন। (কিছু বক্তা হোমারকে এত ভালোভাবে অধ্যয়ন করতেন যে তারা তাকে হৃদয় দিয়ে পুনরাবৃত্তি করতে পারে।) তাই বানানটি এমন কুতর্কপূর্ণ ছিল যে তিনি প্রায়শই তার বক্তৃত্তার সময় তার শ্রোতাদের হাততালি দিতে উদ্বুদ্ধ করতেন। যদি তার বক্তৃত্তা খুব ভালভাবে গ্রহণ করা হয়, তবে কেউ কেউ তার উপদেশকে "অনুপ্রাণিত" বলত।

সোফিস্টরা ছিলেন তাদের সময়ের সবচেয়ে বিশিষ্ট ব্যক্তি। কেউ কেউ এমনকি সরকারী খরচে বসবাস করতেন। অন্যরা তাদের সম্মানে পাবলিক মূর্তি স্থাপন করেছিল। প্রায় এক শতাব্দী পরে, গ্রীক দার্শনিক অ্যারিস্টটল (384-322BC) তিন দফা বক্তৃত্তা দিয়েছিলেন। "সম্পূর্ণ," অ্যারিস্টটল বলেছিলেন, "একটি শুরু, একটি মধ্য এবং একটি শেষ থাকতে হবে।

সময়ের সাথে সাথে, গ্রীক বক্তারা তাদের বক্তৃত্তায় অ্যারিস্টটলের তিন দফা নীতি বাস্তবায়ন করেছিলেন। গ্রীকরা অলংকারে মত্ত ছিল। সুতরাং, সফিস্টরা ভাল পারফরম্যান্স করেছিল। রোমানরা যখন গ্রিস দখল করে নেয়, তখন তারাও অলংকারে আচ্ছন্ন হয়ে পড়ে। ফলশ্রুতিতে, গ্রিকো-রোমান সংস্কৃতি কাউকে বাগ্মী বক্তৃত্তা শোনার জন্য একটি অতৃপ্ত ক্ষুধা তৈরি করে। এটি এতটাই ফ্যাশনেবল ছিল যে ডিনারের পরে একজন পেশাদার দার্শনিকের "সার্মোনেট" ছিল বিনোদনের একটি নিয়মিত রূপ।

প্রাচীন গ্রীক এবং রোমানরা অলঙ্কারশাস্ত্রকে শিল্পের সর্বশ্রেষ্ঠ রূপ হিসাবে দেখেছিল। তদনুসারে, রোমান সাম্রাজ্যের বক্তারা একই গ্ল্যামারাস মর্যাদার সাথে প্রশংসিত হয়েছিল যা আমেরিকানরা চলচ্চিত্র তারকা এবং পেশাদার ক্রীড়াবিদদের বরাদ্দ



করে। তারা ছিল তাদের দিনের উজ্জ্বল নক্ষত্র। বক্তারা তাদের শক্তিশালী কথা বলার দক্ষতার মাধ্যমে জনতাকে উন্মত্তায় নিয়ে যেতে পারে। অলঙ্কারশাস্ত্রের শিক্ষকরা, সেই যুগের প্রধান বিজ্ঞান, প্রতিটি বড় শহরের গর্বা তারা যে বক্তাদের তৈরি করেছিল তাদের সেলিব্রিটি মর্যাদা দেওয়া হয়েছিল। সংক্ষেপে, গ্রীক এবং রোমানরা পৌত্তলিক ধর্মোপদেশে আসক্ত ছিল- ঠিক যেমন অনেক সমসাময়িক খ্রিস্টান "খ্রিস্টান" ধর্মোপদেশে আসক্ত।

### আরেকটি দূষিত প্রবাহের আগমন

তৃতীয় শতাব্দীর কাছাকাছি সময়ে যখন পারস্পরিক পরিচর্যা খ্রীষ্টের দেহ থেকে ম্লান হয়ে গিয়েছিল তখন একটি শূন্যতা তৈরি হয়েছিল। এই সময়ে ভ্রমণকারী খ্রিস্টান কর্মীদের মধ্যে শেষ যারা ভবিষ্যদ্বাণীমূলক বোঝা এবং স্বতঃস্ফূর্ত প্রত্যয়ের কথা বলেছিল তারা গির্জার ইতিহাসের পাতাগুলি ছেড়ে চলে গিয়েছিল। তাদের অনুপস্থিতি পূরণ করার জন্য, পাদরিরা আবির্ভূত হতে শুরু করেছিল। উন্মুক্ত সভাগুলি মরতে শুরু করেছিল এবং আরও "গ্যাথার মিটিং" হয়ে ওঠে। একটি "পরিষেবা" মধ্যে volving.

একটি শ্রেণিবিন্যাস কাঠামো শিকড় নিতে শুরু করার সাথে সাথে "ধর্ম বিশেষজ্ঞ" ধারণার উদ্ভব হয়। এই পরিবর্তনের মুখে, কার্যকরী খ্রিস্টানদের এই ক্রমবর্ধমান ধর্মীয় কাঠামোর সাথে মানানসই করতে সমস্যা হয়েছিল। তাদের উপহার অনুশীলন করার কোন জায়গা ছিল না। চতুর্থ শতাব্দীর মধ্যে, গির্জা সম্পূর্ণরূপে প্রাতিষ্ঠানিক হয়ে ওঠে।

যখন এটি ঘটাছিল, অনেক পৌত্তলিক বক্তা এবং দার্শনিক খ্রিস্টান হয়ে উঠছিলেন। ফলস্বরূপ, পৌত্তলিক দার্শনিক ধারণাগুলি অজান্তেই খ্রিস্টান সম্প্রদায়ের মধ্যে প্রবেশ করে। এই পুরুষদের মধ্যে অনেকেই প্রাথমিক খ্রিস্টান গির্জার ধর্মতত্ত্ববিদ এবং নেতা হয়েছিলেন। তারা "চার্চ ফাদার" হিসাবে পরিচিত এবং তাদের কিছু লেখা এখনও আমাদের কাছে রয়েছে।

এইভাবে, একজন প্রশিক্ষিত পেশাদার বক্তার পৌত্তলিক ধারণা, যিনি পারিশ্রমিকের বিনিময়ে বক্তৃত্ব দেন, তা সরাসরি খ্রিস্টান রক্তধারায় চলে যায়। উল্লেখ্য যে "পেইড টিচিং স্পেশালিস্ট" ধারণাটি গ্রীস থেকে এসেছে, হিব্রু নয়। হিব্রু শিক্ষকদের প্রথা ছিল তাদের শিক্ষাদানের জন্য ফি না নেওয়ার জন্য একটি ব্যবসা করা।

গল্পের ফলাফল হল যে এই প্রাক্তন পৌত্তলিক বক্তারা (বর্তমানে খ্রিস্টান পরিণত হয়েছে) খ্রিস্টান উদ্দেশ্যে তাদের গ্রিকো-রোমান বক্তৃত্ব দক্ষতা ব্যবহার করতে শুরু করে। তারা তাদের অফিসিয়াল চেয়ারে বসবে এবং ধর্মগ্রন্থের পবিত্র পাঠ্যটি ব্যাখ্যা করবে, ঠিক যেমন সোফিস্ট হোমারের নিকটবর্তী পবিত্র পাঠ্যের একটি ব্যাখ্যা সরবরাহ করবে। আপনি যদি তৃতীয় শতাব্দীর পৌত্তলিক ধর্মোপদেশকে গির্জার ফাদারদের একজনের দেওয়া একটি ধর্মোপদেশের সাথে তুলনা করেন, তাহলে আপনি দেখতে পাবেন যে কাঠামো এবং শব্দগুচ্ছ দুটোই অনেকটা একই রকম।

সুতরাং, খ্রিস্টান গির্জায় যোগাযোগের একটি নতুন শৈলীর জন্ম হয়েছিল - একটি শৈলী যা পালিশ অলঙ্কারশাস্ত্র, পরিশীলিত ব্যাকরণ, ফুলের বাগ্মীতা এবং একক শব্দের উপর জোর দেয়। এটি এমন একটি শৈলী যা বক্তার বাগ্মী দক্ষতাকে বিনোদন এবং প্রদর্শনের জন্য ডিজাইন করা হয়েছিল। এটা ছিল গ্রিকো-রোমান অলঙ্কারশাস্ত্র। আর এতে প্রশিক্ষণপ্রাপ্তদেরই সমাবেশে ভাষণ দেওয়ার অনুমতি দেওয়া হয়েছিল! (এটির কোনটি কি পরিচিত শোনাচ্ছে?) একজন পণ্ডিত এটিকে এভাবে বলেছেন: "খ্রিস্টান বার্তার মূল ঘোষণাটি ছিল একটি দ্বিমুখী কথোপকথন ... কিন্তু যখন পশ্চিমা বিশ্বের বক্তৃত্বমূলক বিদ্যালয়গুলি খ্রিস্টান বার্তাকে ধরে রেখেছিল, তখন তারা খ্রিস্টান প্রচারকে ব্যাপকভাবে আলাদা করে তুলেছিল। বক্তৃত্ব কথোপকথনের স্থান গ্রহণ করেছিল। বক্তার মহিমা ইয়াশূশের ইভেন্টের স্থান নিয়েছিল।

এক কথায়, গ্রিকো-রোমান ধর্মোপদেশ ভবিষ্যদ্বাণী, খোলামেলা ভাগাভাগি এবং আত্মা-অনুপ্রাণিত শিক্ষাকে প্রতিস্থাপন করেছে। ধর্মোপদেশটি গির্জার কর্মকর্তাদের বিশেষ করে বিশপদের অভিজাত বিশেষাধিকার হয়ে ওঠে। এই ধরনের লোকদের কথা বলতে শেখার জন্য অলঙ্কারশাস্ত্রের স্কুলে শিক্ষিত হতে হয়েছিল। এই শিক্ষা ছাড়া একজন খ্রিস্টানকে ঈশ্বরের লোকেদের সম্বোধন করার অনুমতি দেওয়া হয়নি। তৃতীয় শতাব্দীর প্রথম দিকে, খ্রিস্টানরা তাদের ধর্মোপদেশকে হোমিলি বলে অভিহিত করেছিল, একই শব্দ গ্রীক বক্তারা তাদের বক্তৃত্বের জন্য ব্যবহার করেছিলেন। আজ, কীভাবে প্রচার করতে হয় তা শিখতে কেউ হোমিলেটিক্স নামে একটি সেমিনারি কোর্স নিতে পারেন। হোমিলেটিক্সকে একটি "বিজ্ঞান বলে মনে করা হয়, অলঙ্কারশাস্ত্রের নিয়ম প্রয়োগ করে, যা গ্রীস এবং রোমে ফিরে যায়।

অন্যভাবে বলুন, হোমিলিস (উপদেশ) বা হোমিলিটিক্স (উপদেশ দেওয়ার শিল্প) কোনো খ্রিস্টান উত্স নেই। তারা পৌত্তলিকদের কাছ থেকে চুরি করা হয়েছিল। আরেকটি দূষিত স্রোত খ্রিস্টান বিশ্বাসে প্রবেশ করেছে এবং এর জলকে কর্দমাক্ত করেছে। এবং সেই স্রোতটি চতুর্থ শতাব্দীর মতো আজও প্রবাহিত হয়।

### ক্রাইসোস্টম এবং অগাস্টিন

জন ক্রিসোস্টম ছিলেন তার সময়ের অন্যতম সেরা খ্রিস্টান বক্তা। (Chrysostom মানে "সোনার মুখের।") কনস্টান্টিনোপল "এত শক্তিশালী, উজ্জ্বল এবং অকপট" উপদেশ শুনে নি যা ক্রিসোস্টম দ্বারা প্রচারিত হয়েছিল। ক্রাইসোস্টমের প্রচার এতটাই বাধ্যতামূলক ছিল যে লোকেরা মাঝে মাঝে তাকে আরও ভালভাবে শোনার জন্য সামনের দিকে এগিয়ে যেত।

স্বভাবতই বক্তাদের গ্যাবের উপহারে সমৃদ্ধ, ক্রাইসোস্টম চতুর্থ শতাব্দীর নেতৃস্থানীয় সফিস্ট লিবানিয়াসের অধীনে কীভাবে কথা বলতে হয় তা শিখেছিলেন। তার মৃত্যুশয্যায়, লিবানিয়াস (ক্রিসোস্টমের পৌত্তলিক শিক্ষক) বলেছিলেন যে তিনি তার উপযুক্ত উত্তরসূরি হতেন "যদি খ্রিস্টানরা তাকে চুরি না করত" (হ্যাচ, গ্রীক ধারণা এবং ব্যবহারের প্রভাব, 109)।

তাঁর বক্তৃত্তা এতটাই শক্তিশালী ছিল যে তাঁর উপদেশগুলি প্রায়শই মণ্ডলীর করতালি দ্বারা বাধাগ্রস্ত হত। ক্রাইসোস্টম একবার একটি ধর্মোপদেশ দিয়েছিলেন এবং করতালিকে ঈশ্বরের বাড়িতে অযোগ্য বলে নিন্দা করেছিলেন। কিন্তু মণ্ডলী উপদেশটি এতটাই পছন্দ করেছিল যে তিনি প্রচার শেষ করার পরে, তারা যাইহোক প্রশংসা করেছিল। এই গল্পটি গ্রীক অলঙ্কারশাস্ত্রের অদম্য শক্তিকে চিত্রিত করে।

আমরা ক্রাইসোস্টম এবং অগাস্টিন (354-430), উভয়কেই কৃতিত্ব দিতে পারি, যিনি অলঙ্কারশাস্ত্রের একজন প্রাক্তন অধ্যাপক, খ্রিস্টান বিশ্বাসের মিস্বর বাগ্মী অংশ এবং পার্সেল তৈরি করার জন্য। ক্রিসোস্টমে, গ্রীক ধর্মোপদেশ তার শীর্ষে পৌঁছেছিল। গ্রীক ধর্মোপদেশ শৈলী অলংকারিক উজ্জ্বলতায় নিমগ্ন ছিল, শ্রোতাদের উদ্ভূতি এবং উদ্ভূতির উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। "বক্তৃত্তা শক্তি অর্জনের জন্য প্রচারককে তার উপদেশে দীর্ঘ পরিশ্রম করতে হবে।"

অগাস্টিনে, ল্যাটিন ধর্মোপদেশ তার উচ্চতায় পৌঁছেছিল। গ্রীক শৈলীর চেয়ে ল্যাটিন ধর্মোপদেশ শৈলীটি আরও বেশি ডাউন টু আর্থ ছিল। এটি "সাধারণ মানুষের" উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে এবং একটি সহজ নৈতিক পয়েন্টের দিকে নির্দেশিত হয়েছিল। জুইংলি জন ক্রিসোস্টমকে প্রচারে তার মডেল হিসেবে নিয়েছিলেন, আর লুথার অগাস্টিনকে তার মডেল হিসেবে নিয়েছিলেন। ল্যাটিন এবং গ্রীক উভয় শৈলীতেই একটি পদ-দ্বারা শ্লোক ভাষ্য ফর্মের পাশাপাশি একটি প্যারাক্সেজিং ফর্ম অন্তর্ভুক্ত ছিল। তা সত্ত্বেও, ক্রাইসোস্টম এবং অগাস্টিন গ্রীক সোফিস্টদের বংশে দাঁড়িয়েছিলেন। তারা আমাদেরকে পালিশ খ্রিস্টান বক্তৃত্তা দিয়েছিলেন। কিন্তু তারা গ্রীক স্টাইল, গ্রীকীয় বিষয়বস্তুতে "আমাদেরকে ক্রিসোস্টম" দিয়েছেন।

### কিভাবে ধর্মপ্রচার চার্চ ক্ষতি

যদিও পাঁচ শতাব্দী ধরে শ্রদ্ধেয়, প্রচলিত ধর্মোপদেশ বিভিন্ন উপায়ে গির্জাকে নেতিবাচকভাবে প্রভাবিত করেছে।

**প্রথম**, ধর্মোপদেশ প্রচারককে নিয়মিত গির্জার জমায়েতের গুণী শিল্পী করে তোলে। ফলস্বরূপ, মণ্ডলীর অংশগ্রহণ সর্বোত্তমভাবে বাধাগ্রস্ত হয় এবং সবচেয়ে খারাপ সময়ে বাধা দেওয়া হয়। ধর্মোপদেশ গির্জাকে একটি প্রচার কেন্দ্রে পরিণত করে। মণ্ডলীর অধঃপতন ঘটে নিঃশব্দ দর্শকদের একটি দলে যারা একটি পারফরম্যান্স দেখে। প্রচারক তার বক্তৃত্তা দেওয়ার সময় তাকে বাধা দেওয়ার বা প্রশ্ন করার কোনও অবকাশ নেই। ধর্মোপদেশটি খ্রীষ্টের দেহের কার্যকারিতাকে হিমায়িত করে এবং বন্দী করে। এটি সপ্তাহের পর সপ্তাহ গির্জার সমাবেশে pulpiteers আধিপত্য করার অনুমতি দিয়ে একটি নম্র যাজকত্ব বৃদ্ধি করে।

**দ্বিতীয়**, উপদেশ প্রায়ই আধ্যাত্মিক বৃদ্ধি স্থবির করে দেয়। কারণ এটি একটি একমুখী ব্যাপার, এটি নিষ্ক্রিয়তাকে উৎসাহিত করে। ধর্মোপদেশ চার্চকে উদ্দেশ্য অনুযায়ী কাজ করতে বাধা দেয়। এটা পারস্পরিক মন্ত্রণালয় শ্বাসরোধ। এটা খোলা অংশগ্রহণ smothers. এটি ইয়াহুয়ার লোকেদের আধ্যাত্মিক বৃদ্ধিকে আরও নাক ডুবিয়ে দেয়।

খ্রিস্টান হিসাবে, তাদের অবশ্যই কাজ করতে হবে যদি তারা পরিণত হয় (মার্ক 4:24-25 এবং হিব্রু 10:24-25 দেখুন)। কেউ সপ্তাহের পর সপ্তাহ নিষ্ক্রিয় শোনার দ্বারা বৃদ্ধি পায় না। প্রকৃতপক্ষে, নিউ টেস্টামেন্ট শিক্ষার লক্ষ্যগুলির মধ্যে একটি হল প্রতিটি সদস্যকে কাজ করানো (ইফিষীয় 4:11-16)। এটি সদস্যদের সভায় তাদের মুখ খুলতে উত্সাহিত করা (1 করিন্থীয় 12-14)।

প্রচলিত ধর্মোপদেশ এই প্রক্রিয়াকে বাধাগ্রস্ত করে।

**তৃতীয়**, ধর্মোপদেশটি বাইবেলের পাদরিদের মানসিকতা রক্ষা করে। এটি পাদরিদের উপর অত্যধিক এবং রোগগত নির্ভরতা তৈরি করে। উপদেশ প্রচারককে ধর্মীয় বিশেষজ্ঞ করে তোলে - একমাত্র যার কাছে কিছু বলার যোগ্য থাকে। অন্য সকলকে দ্বিতীয় শ্রেণীর বিশ্বাসী হিসাবে বিবেচনা করা হয় - একটি নীরব পিউ ওয়ার্মার। (যদিও এটি সাধারণত উচ্চারিত হয় না, এটি অব্যক্ত বাস্তবতা)"

কিভাবে যাজক খ্রীষ্টের শরীরের অন্যান্য সদস্যদের থেকে শিখতে পারেন যখন তারা নিঃশব্দ হয়? কিভাবে গির্জা যাজক থেকে শিখতে পারে যখন তার সদস্যরা তার বক্তব্যের সময় তাকে প্রশ্ন করতে পারে না? কীভাবে ভাইবোনেরা একে অপরের কাছ থেকে শিখতে পারে, যদি তাদেরকে সভাগুলোতে কথা বলতে বাধা দেওয়া হয়?

ধর্মোপদেশটি "গির্জা"কে দূর্বর্তী এবং নৈর্ব্যক্তিক করে তোলে। এটি যাজককে চার্চ থেকে আধ্যাত্মিক ভরণপোষণ গ্রহণ থেকে বঞ্চিত করে। এবং এটি চার্চকে একে অপরের কাছ থেকে আধ্যাত্মিক পুষ্টি গ্রহণ থেকে বঞ্চিত করে। এই কারণে, ধর্মোপদেশটি একটি কার্যকরী যাজকত্বের সবচেয়ে বড় বাধাগুলির মধ্যে একটি।

**চতুর্থ**, সাধুদের সুসজ্জিত করার পরিবর্তে, ধর্মোপদেশ তাদের দক্ষ করে তোলে। "মন্ত্রণালয়ের কাজের জন্য সাধুদের সজ্জিত করা" সম্পর্কে মন্ত্রীরা কত জোরে ড্রোন করেন তা গুরুত্বপূর্ণ নয়, সত্য হল যে প্রতি সপ্তাহে প্রচারিত সমসাময়িক ধর্মোপদেশের আধ্যাত্মিক সেবা এবং কাজের জন্য ইয়াহুয়ার লোকেদের সজ্জিত করার ক্ষমতা কম।

দুর্ভাগ্যবশত, যাইহোক, ইয়াহুয়ার অনেক লোক উপদেশ শোনার প্রতি আসক্ত যেমন অনেক প্রচারক তাদের প্রচারে আসক্ত।

বিপরীতে, নিউ টেস্টামেন্ট-শৈলীর শিক্ষার সমাবেশকে সজ্জিত করা উচিত যাতে এটি একজন পাদ্রীর উপস্থিতি ছাড়াই কাজ করতে পারে।

**পঞ্চম**, আজকের উপদেশ প্রায়ই অব্যবহারিক। অগণিত প্রচারক বিশেষজ্ঞ হিসাবে কথা বলেন যা তারা কখনও অনুভব করেননি। এটি বিমূর্ত/তাত্ত্বিক, ভক্তিমূলক/অনুপ্রেরণামূলক, দাবিদার/আবশ্যিক, বা বিনোদনমূলক/আমোদজনক হোক না কেন, উপদেশটি শ্রোতাদেরকে যা প্রচার করা হয়েছে তার একটি প্রত্যক্ষ, বাস্তব অভিজ্ঞতার মধ্যে ফেলতে ব্যর্থ হয়। এইভাবে, সাধারণ ধর্মোপদেশ হল শুষ্ক জমিতে সাঁতারের পাঠ! এর কোনো ব্যবহারিক মূল্য নেই। অনেক প্রচার করা হয়, কিন্তু সামান্য কখনও জমি। এর বেশিরভাগই ফ্রন্টাল লোবের লক্ষ্য। সমসাময়িক pulpiterism সাধারণত তথ্য প্রচারের বাইরে যেতে এবং বিশ্বাসীদেরকে তারা যা শুনেছে তা অভিজ্ঞতা ও ব্যবহার করতে সজ্জিত করতে ব্যর্থ হয়।

এই বিষয়ে, ধর্মোপদেশটি তার প্রকৃত পিতা - গ্রিকো-রোমান অলঙ্কারশাস্ত্রকে প্রতিফলিত করে। গ্রিকো-রোমান অলঙ্কারশাস্ত্র বিমূর্ততায় স্নান করা হয়েছিল। এটি অন্যদের প্রতিভা নির্দেশ বা বিকাশের পরিবর্তে প্রতিভাকে বিনোদন এবং প্রদর্শনের জন্য ডিজাইন করা ফর্মগুলিকে জড়িত করেছিল। সমসাময়িক পালিশ ধর্মোপদেশ হৃদয়কে উষ্ণ করতে পারে, ইচ্ছাকে অনুপ্রাণিত করতে পারে এবং মনকে উদ্দীপিত করতে পারে। কিন্তু এটা খুব কমই যদি কখনো দলকে দেখায় কিভাবে হাডল ছেড়ে যেতে হয়। এই সমস্ত উপায়ে, সমসাময়িক ধর্মোপদেশ এটি যে ধরনের আধ্যাত্মিক বৃদ্ধির প্রতিশ্রুতি দেয় তা প্রচারে তার বিলিং পূরণ করতে ব্যর্থ হয়। শেষ পর্যন্ত, এটি আসলে গির্জার দরিদ্রতাকে তীব্র করে তোলে। ধর্মোপদেশ একটি ক্ষণস্থায়ী উদ্দীপকের মত কাজ করে। এর প্রভাব প্রায়ই স্বল্পস্থায়ী হয়।

আসুন সৎ হতে দিন। এমন অনেক খ্রিস্টান রয়েছে যারা কয়েক দশক ধরে ধর্মোপদেশ দেওয়া হয়েছে, এবং তারা এখনও খ্রিস্টের বাচ্চা। খ্রিস্টানরা কেবল সপ্তাহের পর সপ্তাহ উপদেশ শুনেই রূপান্তরিত হয় না। তারা YAHUAH সঙ্গে নিয়মিত এনকাউন্টার দ্বারা রূপান্তরিত হয়। যারা পরিচর্যা করেন, তাই তাদেরকে যিহোবা প্রচার করার জন্য ডাকা হয়, তাঁর সম্পর্কে তথ্য নয়। তাদের পরিচর্যাকে নিবিড়ভাবে ব্যবহারিক করতেও বলা হয়। তাদের বলা হয় শুধুমাত্র কথ্য শব্দের মাধ্যমে মশীহকে প্রকাশ করার জন্য, কিন্তু তাদের শ্রোতাদের দেখানোর জন্য যে কীভাবে তাকে অনুভব করতে হবে, জানতে হবে, অনুসরণ করতে হবে এবং সেবা করতে হবে। সমসাময়িক ধর্মোপদেশেও প্রায়শই এই সমস্ত গুরুত্বপূর্ণ উপাদানগুলির অভাব থাকে।

যদি একজন প্রচারক তার শ্রোতাদেরকে তার পরিচর্যার জীবন্ত আধ্যাত্মিক অভিজ্ঞতার মধ্যে আনতে না পারেন, তাহলে তার বার্তার ফলাফল স্বল্পস্থায়ী হবে। অতএব, গির্জার কম পুপিতের এবং আরো আধ্যাত্মিক facilitators প্রয়োজন। যারা মশীহ ঘোষণা করতে পারে এবং যাকে প্রচার করা হয়েছে তাকে অনুভব করার জন্য কীভাবে ইয়াহুয়ার লোকেদের মোতায়ন করতে হয় তাদের খুব প্রয়োজন। এবং সর্বোপরি, খ্রিস্টানদের তাদের পারস্পরিক উন্নতির জন্য এই জীবিত মশীহকে অন্যান্য সমাবেশের সাথে কীভাবে ভাগ করা যায় সে সম্পর্কে নির্দেশনা প্রয়োজন।

ফলস্বরূপ, খ্রিস্টান পরিবারের পারস্পরিক উপদেশ এবং পারস্পরিক পরিচর্যার প্রথম শতাব্দীর অনুশীলন পুনরুদ্ধারের প্রয়োজন। নিউ টেস্টামেন্ট এই দুটি জিনিসের উপর আধ্যাত্মিক রূপান্তরের উপর নির্ভর করে।

এটা ঠিক যে, শিক্ষাদানের দান সমাবেশে উপস্থিত। কিন্তু শিক্ষাটি সকল বিশ্বাসীদের (1 করিন্থিয়ানস 14:26, 31) এবং সেইসাথে যারা শিক্ষা দেওয়ার জন্য বিশেষভাবে প্রতিভাধর তাদের কাছ থেকে আসতে হবে।

(ইফিষীয় 4:11; জেমস 3:1)। আমরা বাইবেলের সীমার বাইরে অনেক দূরে চলে যাই যখন আমরা শিক্ষাকে একটি প্রচলিত ধর্মোপদেশের রূপ নিতে এবং পেশাদার বক্তাদের একটি শ্রেণিতে এটিকে ছেড়ে দিতে পারি।

### যাপিং ইট আপ

প্রচার করা এবং YAHUAH শাস্ত্রীয় শব্দ শিক্ষা দেওয়া হয়? অবশ্যই হ্যাঁ। কিন্তু সমসাময়িক মিশ্বর উপদেশ ধর্মগ্রন্থে যে প্রচার ও শিক্ষা পাওয়া যায় তার সমতুল্য নয়।

এটা ওল্ড টেস্টামেন্টে, ইয়াহুশুয়ার মন্ত্রিত্ব, বা আদিম সমাবেশের জীবনে পাওয়া যাবে না।" - আরও কি, শৌল তার গ্রীক ধর্মাস্তরিতদের বলেছিলেন যে তিনি তার পৌত্তলিক সমসাময়িকদের যোগাযোগের ধরণ দ্বারা প্রভাবিত হতে অস্বীকার করেছিলেন (1 করিন্থিয়ানস 1:17,22; 2:1-5)।

কিন্তু 1 করিন্থিয়ানস 9:22-23 (এনএলটি) সম্পর্কে কী বলা যায়, যেখানে শৌল বলেছেন, "আমি সবার সাথে সাধারণ জায়গা খুঁজে বের করার চেষ্টা করি, কাউকে বাঁচানোর জন্য আমি যথাসাধ্য চেষ্টা করি"? আমরা যুক্তি দিব যে এর মধ্যে একটি সাপ্তাহিক ধর্মোপদেশকে সমস্ত উপাসনা সমাবেশের কেন্দ্রবিন্দুতে পরিণত করা অন্তর্ভুক্ত হবে না, যা বিশ্বাসীদের রূপান্তর এবং পারস্পরিক উন্নতিকে দমিয়ে রাখত।

ধর্মোপদেশটি গ্রীক অলঙ্কারশাস্ত্রের গর্ভে ধারণ করা হয়েছিল। এটি খ্রিস্টান সম্প্রদায়ের মধ্যে জন্মগ্রহণ করেছিল যখন পৌত্তলিক খ্রিস্টানরা তাদের বক্তৃতামূলক শৈলী সমাবেশে আনতে শুরু করেছিল। তৃতীয় শতাব্দীর মধ্যে, খ্রিস্টান নেতাদের উপদেশ দেওয়া সাধারণ হয়ে ওঠে। চতুর্থ শতাব্দীর মধ্যে এটি আদর্শ হয়ে ওঠে।

খ্রিস্টধর্ম তার চারপাশের সংস্কৃতিকে শুষ্ক নিয়েছে। আপনার যাজক যখন তার পবিত্র ধর্মোপদেশ প্রদানের জন্য তার ক্লারিক্যাল পোশাক পরে তার মিশ্বরে মাউন্ট করেন, তখন তিনি অজান্তেই প্রাচীন গ্রীক বক্তার ভূমিকা পালন করছেন।

তা সত্ত্বেও, সমসাময়িক ধর্মোপদেশের অস্তিত্বকে সমর্থন করার জন্য বাইবেলের যোগ্যতার একটি অংশ না থাকা সত্ত্বেও, এটি বর্তমান সময়ের অধিকাংশ খ্রিস্টানদের চোখে সমালোচনামূলকভাবে প্রশংসিত হতে চলেছে। এটি খ্রিস্টান মনের মধ্যে এতটাই গাঁথে গেছে যে বেশিরভাগ বাইবেল-বিশ্বাসী যাজক এবং সাধারণ মানুষ দেখতে ব্যর্থ হয় যে তারা নিছক ঐতিহ্যের বাইরে একটি অশাস্ত্রীয় অনুশীলনকে নিশ্চিত করছে এবং স্থায়ী করছে। ধর্মোপদেশ স্থায়ীভাবে এসেড হয়ে গেছে।

সমসাময়িক খুব সম্পর্কে আমরা যা আবিষ্কার করেছি তার পরিপ্রেক্ষিতে, এই প্রশ্নগুলি বিবেচনা করুন:

কিভাবে একজন মানুষ যিহোবার শব্দের প্রতি বিশ্বস্ত হওয়ার বিষয়ে একটি উপদেশ প্রচার করতে পারে যখন সে একটি উপদেশ প্রচার করছে? এবং কিভাবে একজন খ্রিস্টান নিষ্ক্রিয়ভাবে একটি পিউতে বসতে পারে এবং সমস্ত বিশ্বাসীদের যাজকত্ব নিশ্চিত করতে পারে যখন সে নিষ্ক্রিয়ভাবে একটি পিউতে বসে থাকে? এটির উপর একটি সূক্ষ্ম বিন্দু স্থাপন করার জন্য, আপনি কীভাবে সোলা ধর্মগ্রন্থের প্রোটেস্ট্যান্ট মতবাদকে ধরে রাখার দাবি করতে পারেন ("শুধু ধর্মগ্রন্থ দ্বারা") এবং এখনও মিশ্বর উপদেশকে সমর্থন করেন?

একজন লেখক যেমন বাগ্মীতার সাথে এটি বলেছেন, "উপদেশটি বাস্তবে, সমালোচনার বাইরে। এটি নিজেই শেষ হয়ে গেছে, পবিত্র - 'প্রবীণদের ঐতিহ্য'-এর প্রতি বিকৃত শ্রদ্ধার পণ্য ... এটা অদ্ভুতভাবে বেমানান বলে মনে হয় যে যারা দাবি করতে চেয়েছেন যে বাইবেল হল সবার আগে বিশ্বাসের বাণী এবং অনুশীলনের প্রথম দিকনির্দেশক। তাদের পিতাদের 'ভাঙা কুন্ড' এর পক্ষে বাইবেলের পদ্ধতি প্রত্যাখ্যান করুন (জেরিমিয়া 2:13)।"

ধর্মোপদেশের মতো পবিত্র গরুর জন্য গির্জার প্রাঙ্গণে কি সত্যিই কোনো জায়গা আছে? হিব্রু শাস্ত্রের হিব্রিক বোঝার প্রচার; খ্রিস্টান ধর্মোপদেশ কোথা থেকে এসেছে?

সূত্র

- পৌত্তলিক খ্রিস্টধর্ম? আমাদের চার্চ অনুশীলনের মূল অন্বেষণ, ফ্র্যাঙ্ক ভায়োলা এবং জর্জ বার্না, 1998, টিন্ডেল হাউস পাবলিশিং, ইনক।
- প্রকৃত ধর্মবাদীরা কি দাঁড়াবে? তৃতীয় সংস্করণ, ডেভিড বারকোট 1989, স্ক্রোল পাবলিশিং, অ্যান্ডারসন, পিএ
- সাউথ প্যাসিফিকের শালোম ইনস্টিটিউট - হিব্রু ধর্মগ্রন্থের হিব্রিক বোঝার প্রচার; খ্রিস্টান ধর্মোপদেশ কোথা থেকে এসেছে? <http://webdesign97.tripod.com/shalominstitutepromotinghebrewunderstandingofscripture/id40.html>
- আমার চার্চ সত্যিই একটি নতুন নিয়ম চার্চ? ড্যারিল এম এরকেল (1994)
- বিশ্বাসের "গ্রুপ" প্রকাশে কে সক্রিয়? George Barna [barna.org/faith-spirituality/400-who-is-active-in-group-expressions-of-faith-barna-study-examines-small-groups-sunday-school-and-house-churches](http://barna.org/faith-spirituality/400-who-is-active-in-group-expressions-of-faith-barna-study-examines-small-groups-sunday-school-and-house-churches)
- সরল চার্চ (Wikipedia.org/wiki/simple\_church).
-